
Casa abierta al tiempo 

UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA 

Colegio Académico 

SES ION NUv'IERO 64 

30 Y 31 DE JULIO DE 
1985. 

ACTA DE LA  SESION 

Presidente: Fis. Sergio Reyes Lujan 

Secretario: Mtro. Jorge Ruiz Dueílas 

En la Sala del Consejo Académico de la Unidad Iztapalapa, 

siendo las 17:00 horas del día seílalado al rubro, dio princi

pio la Sesión Núm. 64 del Colegio Académico. 

l. LISTA DE ASISTENCIA

En virtud de que el Mtro. Jorge Ruiz Dueílas, Secretario del 

Colegio Académico, llegarla mas tarde, el Presidente solicito 

al Dr. Paoli pasara lista de asistencia. Depués de pasar 

lista inform5 la presencia de 29 miembros, cuyo registro 

aparece consignado en la relación que se adjunta. 

Se declaro la existencia de quórum. 

2 • APROBAC ION , EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DI A • 

Despues de que el Presidente sometió a consideración de los 

presentes el Orden del D1a, el Mtro. Lobo propuso modifica-
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cienes al mismo para incluir como punto t+: "lnformacion, 

discusion y resolucion, en su caso, en relación a la con

vocatoria a una Sesion urgente del Colegio Académico para el 

2 7 de j u l i o de 1 9 8 5 , so l i c i ta da por 11 mi emb ro s de es t e 

organo colegiado."; y como punto 6: "Ana.lisis y, en su caso, 

pronunciamiento respecto a los asuntos que competen al 

íolegio Académico en el conflicto pasado." Como consecuencia 

de lo anterior propuso que el punto t+ del proyecto pasara al 

5, el punto 5 al 7 y el punto 6 al 8. Retomando la propuesta 

del Mtro. Lobo, el Sr. Kloss propuso intercambiar el orden de 

los puntos 5 y 7, a lo cual el Presidente señalo que primero 

se daria contenido a los puntos y después se analizaria el 

orden de su presentaci�n. 

Posteriormente, el Sr. Parra, en nombre de la Division de 

Ciencias Bisicas e lngenier1a de la Unidad Iztapalapa, pro

puso agregar otro punto en los siguientes términos: "Informe 

de l a d i re c t i va de l · S I TUAM res pecto a l con f l i c to l abo r a l 

pasado". Por su parte el Lic. Rozo propuso, en nombre de los 

representantes profesores y alumnos de la Unidad Xochimilco, 

agregar un punto como sigue: "Informe de las recomendaciones 

del Consejo Académico de la Unidad Xochimilco en su Sesion 

5.85 urgente del d�a 26 de julio de 1985". 
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En virtud de no haber mas propuestas, el Presidente sugirio 

s orne ter a v o t a c i o n e 1 con t en i do y des pues e 1 o r den de 1 os 

pu n t os , con 1 o cu a 1 es t u v o de a cu e r do e 1 Co 1 e g i o A ca d ém i c o • 

Por lo tanto, se inici6 la votación para el primer punto pro

puesto por el Mtro. Lobo, mismo que se aprobo por 15 votos a 

favor y 14 abstenciones, de 29 presentes. 

Antes de realizar la votación del segundo punto propuesto por 

el Mtro. Lobo, el Biol. Guevara solicito una explicacion 

sobre cuales serian los asuntos mencionados. El Mtro. Lobo 

explico que éstos eran los que en múltiples ocasiones durante 

e 1 con f 1 i c t o p a s ad o , me n c i o n a r o n 1 a s a u t o r i dad e s un i ve r -

sitarias. Sin embargo, el B i o 1 • Guevara solicito mas 

de t a 1 1 e s , y a que por e j emp 1 o 1 a d ema n da i n t e r n a de 1 S I TUAM 

pediia a la representacion legal de la Universidad estable

ciera un mecanismo para asegurar el ingreso del personal 

acad'émico temporal y ésta no esta capacitada para hacerlo en 

virtud de que el asunto es inherente a los mecanismos 

establecidos por el Colegio Académico. Considero que no era 

deseable erigir a este organo colegiado en un tribunal 

laboral para juzgar los hechos del conflicto de huelga 

pasado, sin embargo era importante hacer notar que si bien se 

d i j o que e 1 p r o b 1 ema de 1 o s p r o f e s o r e s t emp o r a 1 e s so 1 o e r a 
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competencia del Colegio Academi�o, fue en los termines exclu-

sivos de los mecanismos de ingreso. Por otra parte, señaló 

seria prudente delimitar la intervencion del Colegio 

Acad�mico en asuntos como el de los profesores temporales. 

El Lic. Solls estuvo de acuerdo en que hac1an falta algunas 

aclaraciones y explicó que el punto propuesto para incluirse 

no estaba en términos de que el Colegio resolviera problemas 

que no son de su competencia. El Mtro. Lobo agrego que la 

intencion era discutir y analizar el conflicto globalmente 

con el proposito de que se aclararan puntos como el ya men

e i o nado y e orno 1 o s r e l a e i o n ad o s e o n l o s e o o r d i nado r e s de 

estudios y los jefes de área. 

Al no haber mas observaciones, el Presidente someti6 a vota

cion la inclusion del punto propuesto, el cual se aprobo por 

26 votos a favor y seis abstenciones, de 32 presentes en ese 

momento. Posteriormente, solicito al Sr. Parra retirara su 

propuesta en virtud de que el Sindicato no tenla obligacion 

de informar al Colegio sobre las posiciones que mantuvo 

d u r a n t e e 1 e o n f I i e t o , e o n l o e u a l e s t e 'u l t i mo e s t u v o de 

acuerdo. 

El siguiente punto que el Presidente sometió a votación fue 

el propuesto por el Lic. Rozo quien agrego, después de "··· 
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Unidad Xochimilco ••• " " al Colegio Academice ••• ". Este 

punto se aprobó por 30 votos a favor y dos abstenciones, de 

32 presentes. 

Po s t e r i o r me n t e , y con o b j e t o de pode r i den t i f i ca r 1 a s p ro -

puestas de orden, �l Presidente enumeró como puntos 7 y 8 los 

p r o pu e s t o s p o r e 1 M t r o • Lobo y corno 9 e 1 p r o pu e s t o p o r e 1 

Lic. Rozo. 

La p r i me r a pro pues t a de orden de 1 os pu n tos 1 a ex te r n ó e 1 

Mtro. Lobo en el sentido de ubicar al punto 7 como 4, al 

punto 8 como 7 y al punto 9 como 8. El Sr. Kloss se adhirió 

a la propuesta e hizo un cambio en el sentido de ubicar al 

punto 9 como 5. Por su parte el Sr. Pirez Chirinos propuso 

que el punto 8 se incluyera antes del punto 6. 

En virtud de la ultima propuesta, el Mtro. Lobo pidió que de 

ser posible se argumentara; sin embargo, el Sr. Perez 

Chirinos optó por retirarla. 

El Sr. Miceli propuso analizar el punto del calendario esco-

lar antes del Informe del Rector General. Por su parte el 

Mtro. Lobo señaló que si bien su propuesta era analizar como 

ú 1 t i mo pu n to e 1 ca 1 en da r i o , e r a porque se ve i'í a 1 a ne ces i dad 

Aprobada por el Colegio Académico 
en su Sesión Número  65

CO
LE

GIO
 A

CA
DÉ

MIC
O



6 

de aclarar algunos aspectos previos. El Sr. Sanchez Acenjo 

estuvo de acuerdo con el planteamiento anterior; sin embargo 

e l S r • Muño z I b a r r a man i f e s t o q u e e r a de l i n t e r e s de l o s 

alumnos, cuando menos de los de la Unidad Azcapotzalco, de 

c o no ce r i nme d i a t amen t e l o s r e s u l t ad o s de l a s mo d i f l ca c i o ne s 

al Calendario Escolar. Por su parte el Sr. Sanchez Acenjo 

considero de suma importancia conocer previamente todos los 

elementos para poder emitir un juicio fundamentado en la 

decisión del calendario escolar. 

Al no haber más observaciones, el Presidente sometio a vota

cien las dos propuestas registradas. La primera, manifestada 

por el Mtro. Lobo, obtuvo 20 votos a favor; la segunda, hecha 

por el Sr. Miceli, obtuvo diez votos a favor y se registraron 

dos abstenciones. En virtud de que se encontraban presentes 

los 34 miembros del Colegio y la votación arrojó 32 votos, el 

Presidente solicitó se repitiera esta con objeto de tener un 

registro correcto. 

Una vez realizada la segunda votación, el Presidente informó 

el registro de 21 votos a favor de la primera propuesta, diez 

a favor de la segunda, dos abstenciones y una personas que se 

abstuvo de votar, de 34 presentes. 
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ACUERDO NUM. 64-1 

Aprobación del Orden del n1a. 

A continuación se transcribe el Orden del nla modificado. 

l. Lista de asistencia.

2. Aprobación, en su caso, del Orden del Dla.

7 

3. Aprobación, en su caso, de 1 Acta de 1 a Sesión Núm. 63,
celebrada el 24 de junio de 1985.

4. Información, discusión y resoluci6n, en su caso, en relación
a la convocatoria a una Sesión urgente del Colegio Académico
para el 27 de julio de 1985, so(icitada por 11 miembros de
este órgano colegiado.

5. Informe de las recomendaciones del Consejo Academice de la
Unidad Xochimilco al Colegio Academice, en su Sesion 5.85
urgente del 26 de julio de 1985.

6. Informe del Rector General sobre el conflicto laboral pasado.

7. Análisis y, en su caso, pronunciamiento respecto de los asun
tos que competen al Colegio Académico en el conflicto pasado.

8. Análisis, discusión y aprobación, en su caso, de la modifica
ción al Calendario Escolar 1984-1985; as1 como análisis, dis
cusión y aprobaci6n, en su caso, del Calendario Escolar para
el per1odo lectivo 1985-1986.

9. Asuntos generales.

3. APROBACION, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESION NUM. 63,
CELEBRAnA EL 24 DE JUNIO nE 1985.

Una vez que el Presidente sometió a consideraci6n de los pre

sente·s el Acta señalada al rubro, el Sr. Parra solicito la

palabra para el Sr. Serv1n, con lo cual estuvo de acuerdo el 

Colegio. 

Aprobada por el Colegio Académico 
en su Sesión Número  65

CO
LE

GIO
 A

CA
DÉ

MIC
O



8 

E l S r • Ser v 1 n l e y o l a i n t e r ven c ion de l D r • Mar t 1 ne z , p a g i na 

82 primer párrafo, y dio una amplia explicación de la postura 

q u e man t u v i e r o n l o s a l umn o s en es e mome n t o • El Presidente 

h i z o un a mo c i o n par a pre g un t a r l e es pe c 1 f i c amen t e que par t e 

deseaba corregir, a lo que el Sr. Servin respondio que se 

a c l ar ar a e l fu n dame n t o de l se c to r es t u d i a n t i a l p a r a a b s te -

nerse en la votación del Presupuesto. El Dr. Mart1nez hizo 

algunas aclaraciones respecto al procedimiento de corrección 

de las Actas del Colegio y sugirió se circunstanciara en ésta 

la intervención del Sr. Tapia, (página 83) la cual incluye lo 

expresado por el Sr. Ser vi n. Sin embargo, el Presidente al 

dar lectura a la intervención del Sr. Tapia precisó que ahii 

se contenia claramente la idea externada por el Sr Servín. 

En virtud de que éste insistio en su petición, el Presidente 

h i z o n u e v amen t e un a mo c i ó n y a c l a r ó que no e r a e l mome n t o 

para agregar intervenciones que no se dieron entonces. El 

Sr. Servin estuvo de acuerdo y retiró su petición. Posterior

mente el Sr. Miceli solicitó al Colegio autorización para que 

el Sr. Tapia aclarara el sentido de su intervención. El Pre

sidente no estuvo de acuerdo con tal petición y mencionó que 

�nicamente se podria circunstanciar en el Acta la interven

ción del Sr. Tapia, con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 
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Por otra parte, el Mtro. Lobo pidió se circunstanciaran en el 

Acta sus intervenciones de las páginas 26 segundo párrafo; 

28 segundo parrafo; 65 último pirrafo; y 84 primer párrafo. 

Al no haber mas observaciones, el Presidente sometió a vota

ción el Acta de la Sesion Num. 63, misma que se aprobó por 

unanimidad. 

ACUERDO NlJM. 6 3 - 2 

Aprobación del Acta de la Sesión Núm. 
63, celebrada el 24 de junio de 1985. 

4. INF0Rrv1ACION, I)J SOJS ION Y RESOLUC ION, EN SU CASO, EN RELACION
A LA (X)NVOCATORIA A l.NA SES ION URGENTE DEL COLEGIO ACADEMICO
PARA EL 27 DE JULIO DE 1985, SOLICITADA POR 11 MIEMBROS DE
ESTE ORGANO COLEGIADO.

El Lic. Guajardo dio lectura a un comunicado dirigido al

Colegio Académico, el cual, a petición del lector, se

transcribe a continuación.

(sic) "México, D.F., a 30 de julio de 1985.

"COLEGIO ACADEMICO 0E LA
UNIVERSIDAD AUTONO!\�A METROPOLITANA
P R E S E N T E

"Los suscritos, miembros de este Colegio, manifestamos:

" 1 ) • - Que e 1 di a 2 4 de j u l i o de 1 pres en te , once mi emb ros de
e s t e Co 1 e g i o en e j e r c i c i o de 1 a f a cu 1 t ad con f e r i da en e 1
Articulo 15 del Reglamento Interno del Colegio Académico,
solicitamos del Presidente del mismo convocara a una sesión
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urgente para el dia 27 de julfo, con el siguiente orden del 
di a: 

"* "Analizar y, en su caso, pronunciarse respecto a los asun
tos que competen a este organo colegiado en el conflicto 
actual. 

"* Analizar 
académicos". 

la recuperacion del trimestre en términos 

"Adema s , l e s o l i c i t amo s l a pub l i ca c i o n en me d i os pe r i o d i s t i c -
o s de un de p l e g ad o que expon 1 a con s i de r ando s que f un dame n -
taban la solicitud de convocatoria.

" 2 ) • - Ou e n u e S· t r a so l i c i t u d no fu e aten d i da por e l Pres i den te 
del Colegio, en los términos del Art. 15 del citado regla
mento, que a la letra dice: 

"Las sesiones seran convocadas por el Presidente del Colegio 
cuando considere conveniente o cuando asi lo solicite un 
cuarto de sus miembros". 

" 3 ) • - Ou e l a s o l i c i t u d de pub 1 i ca c i o n de 1 de s p l e g ad o me n -
cionado fue denegada. 

"En consecuencia, manifestamos inconformidad con la postura 
adoptada por el Presidente, ya que �sta limita nuestro 
derecho de convocatoria, por lo que demandamos: 

" a ) • - Que e l de r e ch o de convoca t o r i a se a re s pe t ad o p o r e l 
P r es i den t e , en l o s t e r mi n o s ex p re s ad o s en e l Re g l amen t o 

Interno de este Organo, atendi�ndose a la fecha y el orden 
del d1a que sean postulados. 

"b).- Que en los términos del derecho que confiere el Art. 15 
y apoyados en las Politicas Generales de la UAM 6.2 y 6.3 se 
otorguen los medios necesarios para la amplia difusion de las 
solicitudes que se presenten. 

"ATENTA MENTE • 
""CASA ABIERTA AL TIEMPO". 

" Fc.c.p. 
"' 

1s. Sergio Reyes Lujan.-    Presidente   del   Colegio
Académico. 
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"Pedro C. Solis Perez, Horacio Guajardo E., Edgar C. Jarillo, 
Ricardo A. Lobo O., Carlos Rocha A., Leticia Ponce de León 
G., Carlos A. Goletto F., Carlos A. Rozo, Paulina del Moral 
Gonzalez, Hiram Tapia Castillo, Gustavo P. Chirinos, Gerardo 
F. Kloss, Amin A. Miceli Ruiz, Graciela Arenal R., Pedro
Irigoyen, Jorge Ludlow, Hugo. R. Gonzalez Liquidano."

Posteriormente, el Lic. Guajardo señaló que deseaba se discu

tieran, en su caso, algunos de los puntos contenidos en el 

escrito y llegar a algunas resoluciones; dijo ademas que la 

solicitud de su inclusión en el Acta se basaba en la voluntad 

de dejar desde el principio claramente establecidos algunos 

aspectos v evitar discusiones más alla de lo que se menciona. 

En relación al escrito anterior, el Dr. Paoli se manifesto en 

l o s s i g u i en t e s t e rm i no s : ( s i c ) "Y o c r e o que l os mi emb r o s de 1

Colegio Academice, sobre todo los que firmaron este ultimo 

escrito, debieran tener en cuenta lo que señalan nuestras 

disposiciones reglamentarias. Quisiera nada mas decir, como 

antecedente histórico, que el orden en que se fueron haciendo 

los Reglamentos de la Universidad fueron primero el del Cole

gio Academice, después el de los Consejos Academicos y final-

mente el de los Consejos Divisionales. Esto tiene relación 

con el asunto de los citatorios porque si ustedes perciben 

hay diferencias en t�rminos de los citatorios que establecen 

los tres Reglamentos. El Primer Reglamento, que es el de Co-
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legio Académico, es el mas sencillo, practicamente no existia 

el Colegio cuando se hace un Reglamento para Colegio o exis

tia con una vida relativamente exigua ya que la Universidad 

misma estaba iniciando. Ahi las disposiciones que se toman 

dejan a criterio del Presidente del Colegio Académico el ci

tatorio, que esta establecida la facultad para que una cuarta 

parte de los miembros de este organo colegiado puedan solici

tar al Presidente del mismo que convoque; sin embargo, a 

diferencia de lo que establecen, por ejemplo, las normas de 

l o s Con s e j o s A ca d em i c o s de l a s Un i dad e s no s e es t a b 1 e ce un

plazo no se establece un plazo m�ximo o un plazo en el cual 

tendrá que hacerse. Este es el caso si del Consejo Academice 

de Xochimilco que tuvimos en donde el plazo máximo, cuando se 

califica de urgente, es de siete dias, por tanto quedaba de 

todas maneras a juicio del Presidente el que se citara en los 

siete d�as o en algÜn dia anterior a los siete y la violaci5n 

hubiera consistido, es decir, la falta del Presidente en el 

caso del Consejo Academice de Xochimilco, hubiera consistido 

en que no citara dentro de los siete d1as al calificarse de 

urgente, no asi en Colegio Académico. En Colegio Académico 

no esta establecido en ningün lugar que la petici5n tendrá 

que ser atendida en cuanto a dia, hora y temario. Esta es 
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una cuestion que sigue estando bajo la decision del 

Presidente que convoca. Podri gustarnos o no, de hecho tam

bién puede gustar o no que el Presidente de un Consejo 

Académico o de uno Divisional en lugar de citar al tercer 

d1a, aunque se lo pidan as!i o al cuarto, lo cite en el 

s e p t i mo ; pe r o un a c o s a es que pueda g u s t a r o no un a c i r -

cunstancia y otra cosa es que se viole la Reglamentación. La 

Re g l amen tac i o n no es ta b l e ce n i n g ü n te rm i no par a ten e r que 

citar. Los consejeros, los colegiados que hicieron este 

citatorio están también en todo su derecho de señalar alguna 

fecha posible, pero el Presidente tiene la responsabilidad de 

hacerlo en la fecha que considere pertinente, ya que no esta 

establecida ninguna forma, ningun termino en que deba hacer-· 

lo. Ahora bien, yo dir1a, me parece excesivo el que se este 

calificando de incumplimiento esto y es muy grave que, desco

nociendo los Reglamentos de nuestra Universidad, 17 miembros 

de este Colegio estén calificando como de incumplimiento algo 

que no es i n c ump l i mi en to • Puede ser que no les hubiera 

gustado cuando se cito o cuando se decidio citar, pero hay 

circunstancias que tal vez no todos los miembros del Colegio 

tienen pero que el Presidente y el Secretario tenemos en los 

órganos colegiados, y es la necesidad de citar y de citar en 
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los domicilios registrados, y en circunstancias de huelga no 

es tan factible hacer los citatorios tan inmediatamente como 

el de alguna voluntad quiere, respetando que esta voluntad 

pueda ser atinada o por lo menos tenga sus puntos de vista y 

sus intereses que defender. S i n emb a r g o , l a v o l un t ad de 

señalar un dia no es suficiente ni obliga al Presidente del 

r,olegio Academico. La peticion que hacian la hacian dentro 

de un plazo perentorio, porque el miércoles era un miercoles 

en la noche para dar todos los datos, eso seria importante 

s e g un e l Pre s i den t e de l Co l e g i o nos i n formó a un n Üme r o de 

colegiados, con lo cual exist1a la posibilidad de unos cuan

t o s di as y e s ne ce s a r i o t amb i en que l o s mi emb r o s de es t e 

C-olegio, aunque en ningün lado lo dice, conozcan con sufi

ciente anticipacion el citatorio para que dispongan, planen 

su tiempo y puedan acudir en la forma mas adecuada. De tal 

manera que a mi me parece que son correctas las peticiones, 

pe r o no ne ce s a r i amen t e son c o r r e c t a s l a s ca l i f i ca c i o ne s de 

que al no cumplirse con cualquier peticion se califique de 

incorrecto o de incumplimiento cuando no hay ninguna norma 

que establezca cual debe ser el cumplimiento puntual de las 

normas. En este sentido yo también rogaria que se hiciera 

constar esta argumentacion que he hecho en forma circunstan-
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ciada ya que han solicitado que se haga la introducci6n de -

este documento en el Acta de la Sesi6n que corre, para que 

las aclaraciones queden pertinentemente recogidas, tanto de 

los sefiores colegiados que la han solicitado como la m1a". 

Dentro de las observaciones, el Sr. Kloss sefialó que si bien 

podr!a aceptar la ausencia de un incumplimiento por parte del 

Presidente para convocar, éste no atendi6 el contenido de la 

petici6n. 

M. EN C. RICARDO LOBO.- (SIC) "En primer lugar, quisiera se-

fialar que somos muy cuidadosos, pero muy cuidadosos cuando -

analizamos nuestros escritos, que hemos consultado al deta -

lle la reglamentac�6n universitaria y que la conocemos, que 

no se nos puede acusar o descalificar porque no conocemos la 

reglamentaci6n a 17 miembros de este 6rgano colegiado. En -

segundo lugar, habr1a que sefialar que en el escr�to de refe

rencia no existe la palabra incumplimiento a la que se refe-

r1a el Dr. Paoli y que en consecuencia habría que tener un -

poco m�s de cuidado, tal vez una lectura r�pida porque escu

charla puede dar lugar a equ1vocos, pero en todo caso no 

existe la palabra incumplimiento, pero dejando de lado las. -

cuestiones secundarias habr1a que leer el p�rrafo inicial -

con detenimiento, el p�rrafo inicial del art1riulo 15 que di

ce: ' las sesiones ser�n convocadas por el Presidente del Co 

legio', nadie disriute en lo absoluto la facultad que tiene -
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el Sr. R ector, el Sr. Presidente del Colegio de convocar, es 

él y sólo él quién lo convoca, cuándo lo convoca, muy clar_o 

lo que continúa en el artículo ' cuando lo considere conve -

niente', posiblemente esta es una de las sesiones en las que 

él consideró conveniente convocarnos y aquí estamos, y dice 

más adelante 'o cuando así lo solicite un cuarto de sus miem 

bros' entonces el Presidente lo convoca cuando así lo consi-

dere conveniente o cuando se lo solicitemos un cuarto de los 

miembros del Colegio Académico, es claro como el agua, en -

buen castellano esto quiere decir que a petición nuestra de-

be de convocar no a su conveniencia porque eso está en la 

frase anterior esa es su facultad de convocar cuando a él le 

conviene o cuando nosotros se lo solicitemos, entonces debe de 

quedar claro de que no h ay lugar a interpretaciones por -más 

que las queramos torcer de este párrafo inicial del ar -

tículo 15, debe ser claro también que, si existe un procedi-

miento alterno de convocatoria es porque este procedimiento 

alterno debe ser respetado, por quien en un momento determi 

nado no pudiera convenirle convocar por sí mismo, por eso 

existen procedimientos alternativos de convocatoria, nada más 

por esto porque si no, si no quisiera el Presidente del 

Colegio quién fuera él, simplemente nunca nos reuniríamos, - 

si llegara a ver un Rector que nunca quiere hacerlo, pero bien puedevio- 
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lar, porque el Único que puede, perdón estaba contestando a 

una observación que se me hace aquí enfrente disculpen, se 

me dice que entonces que por Reglamento hay que convocar una 

vez por trimestre efectivamente, pero si no quiere el Único 

facultado para hacerlo es el Dr. Presidente del Colegio, en 

tonces insisto, si existe un procedimiento alternativo de -

convocatoria es porque debe ser respetado y obedecido ese - 

procedimiento alternativo de convocatoria, no para que se - 

considere a la conveniencia, insisto, en este sentido es cla 

ro que simplemente el Sr. Rector no quiso convocar a la se

sión del Colegio Académico, posiblemente sus razones tendrá, 

y nada má s queremos dejar constancia de este hecho, creo que 

por primera vez en esta Universidad a solicitud de miembros 

del Colegio Académico, no se convoca en lugar, o hora, tema 

rio solicitado". 

LIC. PEDRO SOLIS.- (sic) "SÍ, yo pienso también que habría - 

que ser muy precisos en cuanto al documento, en el documen

to fue cuidado en los términos en que no existe la palabra 

violatorio, no existe tampoco la palabra mencionada ante 

riormente en que en el sentido de incumplimiento, y que se 

está manifestando una inconformidad, es decir, no estamos -

conformes. En el ejercicio que nosotros entendemos, que e� 

te   es   un   e j ere icio   de   un   derecho,   un   derecho    de     convocato-

ria en esa medida manifestamos, no estamos conformes, da -

mos nuestros argumentos  por  los  cuales  no  estamos  conformes.
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y es en ese punto en que nosotros queremos cuidar ese dere

cho de convocatoria que inclusive en los términos en los 

cuales está redactado es obvio para todos, que inclusive 

atiende a un derecho que es inclusive en cierta medida de -

contrapeso a una instancia de convocatoria en este caso 

al Presidente del Colegio, y es en este punto también que -

en este caso manifestamos no solamente hecho de la convoca-

toria sino manifestamos también lo que a riuestro juiciq es 

una cosa importante de que cuando nosotros no estamos mani

festando en un desplegado opiniones personales, nosotros en 

tendemos que estabamos tratando de dar razones y considera� 

dos que deben ser conocidos por la comunidad universitaria 

por la cual nosotros estabamos solicitando una sesión urgeE_ 

te, y es en esos términos que pensamos que cuando se hace -

un ejercicio de un derecho, un derecho que debe ser conoci

do por la comunidad universitaria en los términos en los -

cuales los considerandos que est.á.n implicando las personas 

que solicitan la sesión es algo que debe ser conocido por -

la co�unidad, y s! �uisiera recalcar en el sentido en que -

el documento fue �uidadosamerite y que los términos están en 

que no estamos conformes y que precisamente una no inconfor 

midad es que el punto que nosotros hab!amos solicitado no -

esta incluido en il Orden del Día de hby, entonces es en 

esos términos  es como   aparece  la  inconformidad  y  fue   en-
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esos términos que solicitamos que se incluyera el punto en el 

Orden del Día de hoy". 

Después de hacer algunas consideraciones respecto del artícu 

lo 15 del R.I.C.A., el Dr. Jorge Martínez dijo que en 

etención a los puntos 6.2 y 6.3 de las Políticas Genera-

les, el Presidente consultó amplia y cotidianamente con -

miembros de los Órganos colegiados cada uno de los puntos 

en discusión durante el conflicto; en ese sentido, después 

de reunirse éste con los consejeros que lo visitaron, discu 

tió el hecho con los Rectores y Directores de División 

y, al no existir una obligación de fecha precisa, consi-

deraron conveniente esperar los acontecimientos hasta el -

día 27 para determinar el lugar de . ...  

reunion. Habiéndose 

levantado la huelga a primera hora de ese día, la de 

. . ... 

Cl.SJ.On 

dad. 

te el 

fue convocar en .las instalaciones de la Universi 

Así las cosas, la petición de convocatoria duran-

conflicto cambia automáticamente con un informe --

posterior al mismo. Por lo tanto, consideró que dicha -

petición fue atendida en términos de las condiciones por -

las que se están pasando en este momento. 

Por lo que se refiere a la opinión contenida en el escrito en 

cuanto a limitar el derecho de convocatoria, el Dr. Paoli la 
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consideró incorrecta ya que los miembros de los organos cole

giados mantienen ese derecho por disposición reglamentaria; 

sin embargo, el Reglamento, al no establecer una fecha para 

atender una solicitud de convocatoria, esta marcando un 

limite a los consejeros. Una segunda observación fue en el 

sentido de que el derecho de peticion no permite a un grupo 

de consejeros establecer definitivamente los puntos a tratar, 

inclusive los Presidentes de organos colegiados no tienen tal 

prerrogativa ya que éstos deben presentar un proyecto de 

orden del dia, el cual sera anal izado y aprobado por el 

organo colegiado. 

El Lic. Guajardo hizo referencia a la entrevista que sostu

vieron .once miembros del Colegio Academice con el Rector 

General para plantearle la peticion de convocatoria y la de 

publicación del desplegado. Insistió en que la inconformidad 

radica en el hecho de que no se citara para el sábado 27 y 

ademas porque ello entraña grandemente la fuerza misma al 

interior del Colegio Académico. Manifestó que en la decisión 

de presentar las peticiones al Rector General estuvo presente 

la idea de conservar las caracteristicas y el poder que 

corresponden a este órgano colegiado, atendiendo a la 

1 e g i s 1 a c i o n y s u b r a y ando 1 o s pu n t o s que 1 e s c omp e t en corno 
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colegiados. Por lo que se refiere al desplegado, hizo 

referencia a los puntos 6.2 y 6.3 de las Politicas Generales 

y ar g ume n t o que 1 a s o 1 i c i t u d s e ha b i a hecho en f un c i 5 n de 

su representatividad ante el Colegio Academice. Estuvo de 

acuerdo en que los solicitantes no constituian el organo 

colegiado, pero si un poco mas de la cuarta parte, que de 

acuerdo a la legislación, tiene derechos y que, dadas las 

circunstancias del conflicto, podria haber tenido una voz 

amplificada. Por su parte el Mtro. Jarillo apoyó las argu-

mentaciones del Lic. Guajardo y reitero que deseaba dejar 

claro que el Presidente del Colegio no presto la suficiente 

atención a la demanda presentada por once integrantes del 

mismo. El Sr. Muñoz recapitulo los hecho y dijo que la peti

ción caia dentro del segundo mecanismo de convocatoria, misma 

que por disposicion reglamentaria obliga al Presidente a 

citar al rolegio Academice, de lo contrario este mecanismo no 

tendria validez. 

A manera de aclaración, el Presidente señalo que nadie, hasta 

el momento, habia puesto en duda la posibilidad de convocar 

al Colegio cuando lo solicite una cuarta parte de sus 

mi emb ros ; en re 1 a c i o n a 1 a f echa , i n d i c 5 que , par a cor re g i r 

la posibilidad de que a juicio del Presidente se encuentre la 
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fecha más conveniente, el propio Colegio Academice acoto en 

p o s t e r i o r e s r e g l amen t o s e s t a s i t u a c i o n , t a l e s l a r a z 5 n p o r 

la que no considero conveniente citar para el sábado 27, mas 

s1 hacerlo en otra fecha. En segundo termino, informo que 

s i mu l t a ne amen t e a l a rece p c i o n de l a pe t i c i 5 n me n c i o nada , 

escucho las posiciones de algunos alumnos, quienes le 

hicieron saber su necesidad de tener reuniones con sus repre

sentados para discutir los proyectos de recuperacion del tri-

mestre lectivo. Como consecuencia, ·informo que a su juicio 

esta era la fecha mas conveniente para convocar al Colegio y 

evidentemente esta Sesion correspondía al citatorio planteado 

por l o s con s e j e r o s , de b i dame n t e mo d i f i cado p o r l a s c i r -

cunstancias en el transcurso de cuatro dias. 

Por otra parte, manifestó su voluntad para que la situación, 

ya prevista para los Consejos Acad�micos y los Divisionales, 

se tome en consideración cuando se haga la unificacion de los 

Reglamentos de los órganos colegiados, de esa manera quedaría 

perfectamente claro el asunto en cuestion. 

En virtud de lo anterior, la Dra. Ponce de León dijo que si 

el l-olegio discutio en su oportunidad retirar la posibilidad 

de que un cuarto de los colegiados tuvieran derecho a con-
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vocar a una sesion urgente, habria de reconsiderar ese aspec

to que rompe con e 1 sen t i do par a e 1 cu a 1 e 1 Co 1 e g i o es ta 

con s t i t u i do , por 1 o t a n t o es e no e s a r g ume n t o p a r a r e t i r a r 

una posición de descontento, en el momento en que se limita a 

los consejeros la posibilidad de convocar a este Órgano cole

giac-fo. 

La Presidencia manifestó que en ningün momento hab1a solici

tar retirar la inconformidad. 

Para abundar en la intervención de la Dra. Ponce de Leen, el 

Mtro. Lobo, señalo que su inconformidad con la actitud del 

Presidente se fundamentaba en una voluntad de defender la 

i n s t i t u c i o na 1 i dad de 1 Co 1 e g i o A ca d em i c o • En su opinion, la 

redacción del art1culo 15 no deja en manos del Presidente la 

facultad de decidir cuando el cree conveniente convocar al 

Colegio en el caso de recibir una solicitud por una cuarta 

p a r t e de s u s mi emb r o s • A g r ego que a 1 mar gen de p o s i b 1 e s 

solicitudes de alumnos de tener tiempo para consultar a sus 

representados, esas peticiones se pudieron haber presentado 

en 1 a ses i o n so 1 i c i t ad a par a que e 1 Co 1 e g i o de c i d i e r a 1 o 

conducente; sin embargo, el Presidente se abroga la facultad, 

i na dm i s i b 1 e i n s t i t u c i o na 1 me n t e , de con s i de r a r 1 a f e ch a ma s 
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conveniente de reunión cuando existe una petición precisa por 

parte de once consejeros. Finalmente, dijo que en su opini�n 

ya se habían vertido todos los elementos necesarios para que 

la comunidad universitaria se formara un juicio respecto de 

e s t e as un t o y so b r e e I cu a I no ha b 1 a p o s i b i l i dad de i r ma s 

a 11 a.

A I a pre g un t a de I a S r i t a • de 1 Mor a I en e 1 s en t i do de que 

es t u d i antes ha b 1í a n so I i c i ta do t i emp o par a con s u 1 ta r a s u s 

representados, el Dr. Martinez respondio que fueron alumnos 

consejeros de la Unidad Iztapalapa. 

El Biol. Guevara manifestb su duda en cuando a que se quería 

lograr con la discusi5n hecha hasta el momento e hizo un lla

mado a los presentes para reflexionar sobre el objetivo de la 

misma. Estuvo de acuerdo en que el articulo mencionado con

ten;ia un cierto grado de ambigüedad; sin embargo, aclaro que 

el Presidente consulto con 13 consejeros del Colegio, la 

decisión de no convocarlo para el sabado 27. Considero que 

no era sano para la Universidad sostener discusiones como las 

anteriores, las cuales crean un ambiente de desconfianza, por 

lo tanto propuso dar por terminado el punto. 

En términos contrarios a los anteriores, la Srita. del Moral 

opinio que argumentos como ese eran pretextos para no reunir 

.. 
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al Colegio como se solicito. Expreso su inconformidad por el 

hecho de que se sujetara la fecha de reunion de este organo a 

1 a pe t i ci o n de un g r upo de a 1 umn o s , a 1 a f echa no i den -

tificados, y que no efectuan pÜblicamente sus asambleas como 

lo han hecho los que si tienen representatividad. En ese 

momento el Presidente hizo una moción a la Srita. del Moral 

en el sentido de que no pod�a negarles representatividad a 

los alumnos del Consejo Academice de la Unidad Iztapalapa. 

La Srita. del Moral, argumento que los Gnicos con represen

tatividad para decidir sobre el Colegio Academice son los 

miembros del mismo. 

El Sr. S�nchez Acenjo informó, haber sido uno de los alumnos 

que plantearon la petición referida por el Presidente y

aclaró que la misma se fundamentaba en la necesidad de que en 

la decisión del trimestre se tuvieran presentes y se respe

taran sus opiniones y los intereses de los estudiantes. Oijo 

que si bien no fue posible consultar al total de la comunidad 

estudiantil de la Unidad Iztapalapa, se logro recabar la opi

nión de 4 000 alumnos y precisamente esa opinión es la que se 

presentara en el punto correspondiente, con lo cual se dejara 

pe r f e c t amen t e c l ar a 1 a i de a de que se vi en e a de fe n de r 1 os 

intereses de los estudiantes.
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En virtud de que la idea central del punto era manifestar una 

i n con f o rm i dad y s u s f un dame n t o s , e l L i c • So l lí s o p i n 5 que y a 

se hab1an vertido todos los elementos de discusion y expuesto 

la diferentes posiciones al respecto, por lo tanto considero 

pertinente concluir el punto. 

Entre otras consideraciones el Lic. Rozo coincidio con el 

Mtro. Lobo y el Lic. Sol1s en el sentido de dar por concluido 

e l pu n t o y re t orna r l os e l eme n t o s p l a n t e ad o s en un a f u t u r a 

discusion cuando se trate el asunto de la unificacion de los 

Reglamentos Internos de los Consejos Académicos y

nivisionales y del Colegio Académico. Como un segundo ele

mento a definir ser1a lo referente a la capacidad que deben 

tener los miembros del Colegio para hacer del conocimiento 

público sus consideraciones y planteamientos. 

Posteriormente el Presidente inicio una votaci6n para deter

minar si el asunto estaba suficientemente discutido, lo cual 

se aprobo por unanimidad. Por lo tanto, procedió a iniciar 

el capitulo de propuestas concretas. 

En primer lugar, el Lic. Rozo propuso inclulír en el Orden del 

n:ia de la próxima sesión un punto para analizar, discutir y

aprobar, en su caso, la posibilidad de aportar recursos a los 
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miembros del Colegio Académico para que hagan sus plan-

teamientos del conocimiento amplio de la comunidad. Como 

segunda propuesta el Sr. Parra sugiri6 que la Secretar'ía 

tomara nota de este suceso y se informara a la Comisión 

encargada de unificar los Reglamentos Internos de los Organos 

Colegiados, con objeto de poder fijar, en su caso, las con

diciones optimas.

Al no registrarse mas propuestas, la Presidencia, consideran

do las alternativas, las sometió a votación, registrandose 15 

votos a favor de la propuesta del Lic. Rozo, 16 votos a favor 

de la del Sr. Parra. 

En virtud de que el Dr. Varela expresó no estar de acuerdo en 

que las propuestas fueran alternativas y el Presidente 

reiter6 su punto de vista, el Sr. Parra aclaro que su pro

puesta se referia al asunto de contar con un plazo para que 

se convocara al Colegio cuando lo solicite un cuarto de sus 

miembros. En ese sentido, el Presidente aclaro que tal 

aspecto ya estaba contemplado como materia de trabajo para la 

C: om i s i ó n , p o r 1 o t a n t o so 1 o ha b i a un a p r o pu e s t a re g i s t r ad a • 

El Sr. Parra estuvo de acuerdo. 

Una vez que el Presidente sometió a votación la propuesta del 

Lic. Rozo, el Secretario informo su aprobación por 22 votos a 
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f avo r y 1 2 a b s t en c i o ne s , de 3 f./. p r e s en t e s en e s e mome n t o • 

5. INFORME DE LAS REC0'.'1ENDACIONES DEL CONSEJO ACADEMICO DE LA
UNIDM XOCHIIVIILCO AL COLEGIO ACADEMICO, EN SU SES ION 5. 85

URGENTE DEL 26 DE JULIO DE 1985.

El Dr. Paoli a petici6n del Presidente del Colegio, procedio

a dar lectura a los cuatro puntos formulados por el Consejos

Académico en la Sesi6n referida al rubro y turn6 el documento

que los contenia a la Secretaria de este organo colegado, con

objeto de anexarlo al acta de la presente Sesi6n.

Una vez que el Colegio manifesto estar suficientemente infor

mado, el Presidente dio por concluido el punto. 

6. INFORME DEL RECTOR GENERAL SOBRE EL CONFLICTO LABORAL PASADO.

El Presidente del Colegio informó que el Sindicato presento 

un pliego petitorio ante la Junta Federal de Conciliación y 

Arbitraje el 18 de junio de 1985, el cual fue entregado por 

ésta a las autoridades universitarias en su oportunidad. 

Dicho documento conten1a, en resumen, tres peticiones: incre

m en t o s d i ve r s o s p a r a pe r s o n a 1 a ca d ém i c o y a dm i n i s t r a t i v o ; 

incremento general del 35% sobre lo anterior; y, en caso de 

huelga, pago de salarios y gastos erogados. El mismo 18 de 

junio, la representacion sindical entrego a la representacion 
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legal de la Universidad un Pliego Interno de Peticiones en el 

cual se presentaron varios puntos que el Sindicato pedia se 

analizaran conjuntamente entre ambas representaciones. 

Posteriormente, el Sindicato, atendiendo a una petici5n de 

la representación legal de la Universidad, entrego el 25 de 

junio un documento en el cual se ampliaba la informacion 

sobre el problema de las remisiones Mixtas y otros puntos. 

ne la demanda interna se identificaron 25 puntos a revisar y

analizar. El 20 de junio la representación legal dio 

respuesta pormenorizada tanto a la Demanda Interna como al 

Pliego Petitorio turnado por la J.F.C.A. Posteriormente las 

comisiones negociadoras y las subcomisiones efectuaron diver

sas reuniones, las cuales ascendieron a un total de 20. 

Respecto de las 25 peticiones identificadas considero que 

tres no fueron atendidas, once se atendieron parcialmente y

12 se atendieron en su totalidad. 

A continuacion, y atendiendo a una solicitud posterior, se 

transcribe el informe de lo que aconteci5 en cada una de las 

reuniones que se realizaron con la representacion sindical de 

la Universidad. 

S I TUAC ION ffiONOLOG I CA DE LA NEGOC I AC ION UArv'I- S I TUAM. 
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Junio_26,1985 

La Universidad reiter6 los ofrecimientos incluidos en las respues
tas a la demanda con emplazamiento a huelga y a la demanda inter
na. 

El Sindicato reitero sus demandas en los mismos termines presen
tados. 

Se acordo la creación de una subcomisibn. 
sienes Mixtas; Tienda; r.ENT)I). 

Junio 28, 1985 

(Base confianza; Comi-

Se ofreció por parte de la Universidad un incremento de $5,724.00 
mensuales, a partir del 4 de junio de 1985, para el personal aca 
demico y administrativo. 

El Sindicato reiter5 sus demandas en los mismos términos presen
tados. Se considero como puntos relevantes: Temporales, C:ENDI, 
Tienda. Sobre temporales académicos, pidió un acuerdo similar al 
1 2 / 8 2 • Me n c i o n 5 que ha y te c n i c o s a ca d ém i c o s que hacen l a s f un -
cienes que venlan desarrollando y "ganan menos" 

El mismo d�a se reiteró la disposición por parte de la Universidad 
Aut5noma Metropolitana para dar cumplimiento al a.cuerdo 04/85. 
Asimismo, la Universidad ofreció la utilizaci5n inmediata del 
nivel "B" una vez cubiertas las evaluaciones previstas en el 
C.C.T., con lo cual se beneficiarian 555 trabajadores, y reconocio
que como efecto del incremento general de los salarios m1nimos, el
tabulador del personal administrativo sufrio un desajuste.

El mismo d1a la Universidad, manifesto la disposición de discutir 
aquellas reglas que permitan verificar si se estan cumpliendo las 
obligaciones pactadas para la tienda informo que habrá una mejor 
atencion a las Comisiones Mixtas, con base en una nueva distribu
ción de trabajo. Ofreció la posibilidad de contar con un local 
para los representantes del Sindicato en Comisiones Mixtas. 
Reitero que el personal de confianza de la r.oordinaci5n de Admi
sión y Escalafón del Personal Administrativo, no realizara funcio
nes de base. Propuso que se estableciera un plazo para la elabo
racit>n de las normas sobre el examen medico de admision en la 
Comisión Mixta General de Higiene y Seguridad. Ofrecio dar las 
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f a c i 1 i dad e s de t i emp o par a que 1 a r e p r e s en t a n t e s i n d i ca 1 de 1 a 
Comision Mixta especial de Higiene y Seguridad del CENOI, cumpla 
con las responsabilidades de dicha Comisión sin menoscabo de la 
realización del trabajo contratado, y manifestó que no habia obje
ciones de fondo sobre personal de a.reas cliinicas en el documento 
entregado por el nr. Hugo Aboites, relacionado con el acuerdo 
03/85, a pesar de que éste se entrego después del plazo estable
cido en dicho acuerdo, y menciono que existe disposición para 
cumplir con lo acordado. 

El Sindicato con respecto a este Ültimo punto manfiestó su confor
midad, y propusieron que se llevara a cabo el mecanismo acostum
brado. 

En cuan t o a l CEND I 1 a Un i ve r s i dad re i t e r 6 que es f a cu l t ad de 1
Rector General la emision de disposiciones de carácter administra
tivo como el acuerdo 07/85, sin embargo manifestó que en aquellas 
cuestiones que impliquen aspectos laborales se esta en disposición 
de discutirlas y pactarlas, en su caso. 

Por su parte el Sindicato insistió sobre el aumento, tabulador, 
Jefes de Area y Coordinadores de Estudios y Temporales. 

Julio 1, 1985 

La Universidad manifestó disposición para que en todas las sesio
nes de 1 as Com i s i o ne s Mi x tas se 1 e van ta r a un acta de 1 a ses i o n , 
con excepción de la CMGAEPA y la CM::;VPIPPA. 

El Sindicato solicit5 que el local ofrecido por la Universidad 
fuera el ubicado junto al GIC. Entrego una lista de mobiliario y

equipo y solicit6 que se determinara un plazo para el cumplimento 
de todo lo anterior. 

La Universidad propuso que las respuestas a los planteamientos a 
cu a 1 q u i e r a de 1 a s p a r t e s , s e haga en un p 1 azo ma x i mo de 5 d 1 a s 
habiles a partir de su presentación, y propuso que en un plazo de 
20 d'Ías hábiles, la CMGHS analice y acuerde las normas para el 
examen medico de admisión. En caso de presentarse algün dictamen 
negativo, durante el plazo referido, sera turnado a dicha 
Comision. También acepto abrir expediente cuando el trabajador 
presente su caso ante la C!\CCR, en un plazo de 10 diías hábiles 
posteriores a la rescision. Se acepto agotar el plazo de 15 días 
hábiles de avenimiento, que la CMGT, y turne los casos de desa-
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cuerdo a la CMGCR. Asimismo, acepto realizar reuniones de trabajo 
adicionales en la CMGCR, conforme al volumen de trabajo y a los 
recursos disponibles. 

Por 1 o que res pecta a 1 Re g 1 amen t o I n t e r i o r de 1 Traba j o ( R I T) , l a 
Universidad manifest� la voluntad de continuar con los trabajos y

señalo que no se puede hablar sobre las acciones futuras de la 
Institucion. 

E l S i n d i ca t o d ema n do e l c omp r om i s o de no i n s t r ume n t a r me d i da s de 
control de asistencia y puntualidad en tanto no sean acordadas 
bilateralmente. 

Por parte de la Universidad y con respecto al CENDI, se manifestó 
disposición para discutir y pactar los aspectos laborales conteni
dos en los art[culos 16, 17, 22, 23, 24 II, 25 III, 28 III, VI, 
30, 31 y 32 del acuerdo 07/85 del Rector General y se manifestó 
disposición para suspender la aplicación del acuerdo 07/85 del 
Rector General hasta el 31 de julio de 1985. 
Por parte de la tienda de autoservicio se acept5 que se les de 
contenido y aplicaci6n a los puntos 16, 17 y 18 del acuerdo que se 
tiene con el Sindicato sobre de Tienda; y, se acepto la propuesta 
del Sindicato relativa al sistema de circuito cerrado de T.V •• 

Por parte del Sindicato se planteo la suspension temporal del 
ingreso de estudiantes a la Tienda, hasta establecer un acuerdo 
bilateral al respecto que contemple las implicaciones de caracter 
laboral. Asimismo, propuso que en un plazo de un mes se instru
mente el cumplimiento de los puntos 16, 17 y 18 del acuerdo 01/82 
sobre la Tienda, y adicionalmente, otorgar permiso a 5 trabaja
dores para realizar lo anterior. Por otra parte se propuso que el 
sistema de circuito cerrado de T.V. no tenga aplicación en proce
dimientos de orden laboral. 

Julio 2, 1985 

La Universidad a traves de su representación propuso en cuanto al 
RIT que "La representación legal de la Universidad Aut6noma Metro 
politana propone discutir, aprobar y poner en practica el cap[tulo
del Reglamento Interior de Trabajo en un plazo que vencera el 30 
de septiembre del año en curso, relativo a medidas de control 
sobre puntualidad, asistencia y presencia de los trabajadores de 
base", y en cuanto a la tienda de autoservicio "La representación 
de la Universidad Autónoma Metropolitana est& de acuerdo en que el 
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acceso de usuarios a TAlJAM sea pactado bilateralmente, tomando en 
consideracion la necesidad de lograr el punto de equilibrio 
económico". 

Julio 4
.1. 

·¡9g5 

Por parte del Sindicato se manifestó que no existe ningün cambio 
en los ofrecimientos de la Universidad, por lo que el conflicto 
continuara. No existe voluntad de las autoridades deciia el 
Sindicato para resolverlo, y manifest6 que no hay ningün ofreci
miento novedoso sobre la demanda con emplazamiento. Insistieron 
en: jefes de área; temporales, y rescindidos. 

Por parte de la Universidad se reiter5 el ofrecimiento de incre
mento general de salarios de $5,724.00 mensuales, y manifesto no 
aceptar el pago de salarios no devengados; en cuanto a temporales 
a ca d em i c os se re i ter o 1 a i mp os i b i 1 i dad de es t a b 1 e ce r un a cu e r do 
para asegurar la incorporaci6n de profesores temporales, y en la 
de jefes de area y coordinadores de estudios, se reitero que el 
trabajo de los Jefes de Area y Coordinadores de Estudios es de 
confianza. Asimismo, se reitero que la rescisión de 4 trabaja
dores de la Tienda se ha efectuado conforme a derecho y no son 
r e p r e s a 1 i as , p o r l o t a n t o no es p o s i b l e ne g oc i ar l a , adema s s e 
reitero que el personal administrativo una vez acordadas las eva
luaciones previstas en el �.C.T. y habiendo cumplido un año en el 
nivel anterior, podrán acceder al nivel 11 B 11

• 

Por su parte e 1 S in d i e ato en 1 i s to l os p r i n c i pal es puntos de res -
ponsabilidad de la Uni✓ersidad: salarios� jefes de área; tempora
les; rescindidos. 

Jul io_7, 1985 

La Universidad presentó un proyecto de convenio en el cual se 
i ne l u y e ron 1 7 e l a u su 1 as que e.o ne retan 1 os o f re e i mi en tos de l a 
Universidad en los diversos planteamientos de la demanda interna. 
En cuanto a jefes de area y coordinadores de estudios presento un 
proyecto de acuerdo, con la finalidad de salvaguardar los elemen
tos de la legislación y las consecuencias de orden laboral expre
sadas por el Sindicato. 

Por parte del Sindicato se propuso que el único requisito para 
obtener niveles superiores fuese el haber permanecido un año en el
nivel anterior. Adicionalmente propuso que en forma excepcional
1 a p r orno e i 6 n de 1 n i ve 1 "A II a 1 "B II s e o t. o r g u e a q u i e ne s t en g a n un 
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año y posteriormente se discutan las evaluaciones previstas en el 
C.C.T ••

Julio 10
.2.

1985 

Como resultado de los trabajos de la subcomision, que se habia 
formado, la Universidad propuso un agregado al punto relativo al 
examen medico de admisión, en el sentido de que éste, debe garan
tizar la idoneidad del candidato. Ademas manifestó que sobre las 
25 peticiones presentadas, se les ha entregado redacciones concre
tas, involucrando en algunos casos, acuerdos del Rector General, 
+o que demuestra la voluntad politica de solucionar el conflicto.

Odas las propuestas se han hecho antes del estallamiento de la
huelga. 

En esta fecha fundamentalmente el Sindicato propuso que el plazo 
para elaboracion de las normas para el examen de admisión, por 
parte de la CMGHS, fuese de 40 d1as hábiles; adicionalmente, que 
el examen médico sea <le carácter general. Y planteo que la Cl'v1GCR, 
abra expediente de todos los casos que sean presentados por los 
trabajadores. Ademas propuso en relaci5n al proceso de avenimien
t o , que ambas par t es en l a Q\�R , l l e ven a cabo l a con c i l i a c i ó n 
durante dicho per1odo. Y propuso que la CMGC'R, trate y resuelva 
los asuntos que le env�e la CMGT. 

Sobre el CENnl propuso la suspension del acuerdo 07/85 del Rector 
General, con excepción de los puntos 4 y 7 del mismo, por un 
plazo de 30 dias. Asimismo que son de carácter laboral pactable 
los art1culos 5, 6, 15, 16, 17, 22, 23, 24 II, 25 III, 28 III, IV 
y VI, 30, 31 y 32. Y sobre la tienda de autoservicio propuso que, 
con base en el ofrecimiento de la Universidad, se suspenda el 
acceso de los estudiantes de la UAM a la Tienda. 

Por parte de la Universidad se manifest5 que no se puede compro
meter a la Universidad en llevar a cabo una retabulación en enero 
de 1986, sobre un subsidio no otorgado, ni existen recursos para 
aplicar de inmediato el nivel "C". 

Reitero que sobre rescindidos de la tienda no había negociación 
Se manifestó que se busca llegar a una solución interna mediante 
la presión de la huelga, lo cual es inaceptable para la Universi
dad. Sobre temporales manifestó que la modificación propuesta por 
e 1 S i n d i ca t o no c am b i a l a p o s t u r a o r i g i na l , dad o que s e p ro pon e 
acceso a un concurso de oposición, lo cual no puede ser pactado 
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bilateralmente. No es antecedente v�lido el acuerdo 12/82, que da 
cumplimiento a un acuerdo de noviembre de 1981, establecido antes 
del laudo y del RIPPPA. 

El Sindicato por su parte propuso que el ajuste al tabulador 
a ca d ém i c o y a dm i n i s t r a t i v o , s e r e a l i za r a a p a r t i r de en e r o de 
1 9 8 6 , y s o l i c i t 6 l a v i g e n c i a i nme d i a t a de l n i v e l "C" • S o b r e l o s 
rescindidos de la tienda solicito que se busque una solución de 
caracter interno sin la intervención de otras instancias, y sobre 
temporales propuso la firma de un acuerdo para garantizar un con
curso de oposici6n conforme al 12/82, dado que es un problema de 
ingreso no de origen. 

Julio 13
.z._

1985 

La Un i ve r s i dad p r e s en t ó un a cu e r do me d i a n t e e l cu a l s e man i f i e 5 t a
la voluntad del Rector General de solicitar al Colegio Académico, 
que éste recomiende a los Consejos Divisionales que se consideren 
las situaciones de contratación temporal de los casos, que el Rec
tor General presentara al Colegio Académico, de conformidad con el 
acuerdo 04/85. 

El Sindicato manifestó que la propuesta presentada es un retroceso 
a lo acordado con la Universidad en el 01/84, en el cual se esta
blece la incorporación de plazas temporales a plazas definitivas. 

Sobre promoci6n automática-personal administrativo, la Universidad 
manifestó la disposici6n de intensificar las gestiones para obte
ner recursos financieros que permitan instrumentar el nivel "C" 
del tabulador y dar una respuesta del resultado de las gestiones a 
mas tardar el dia 4 de noviembre de 1985. 

El Sindicato manifest5 que las propuestas presentadas no son 
satisfactorias y no ayudan a solucionar el conflicto. No son pro
puestas concretas; las van dosificando. 

Julio 16, 1985 

La Universidad en relación a la vigencia del nivel "C", señalo que 
en caso de que las gestiones fuesen favorables, a los trabajadores 
que hubiesen aprobado las evaluaciones se les hara efectivo a par
tir de la fecha en que cumplieron un año en el nivel anterior. 
Sobre jefes de area y coordinadores de estudios dio respuesta a la 
contrapropuesta del Sindicato en los siguientes términos: man-
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tener el considerando 1; aceptable exclusi6n del considerando 2; 
mantener la referencia a la L.F.T. en el considerando 4; asi como 
sustituir en el punto 2 la referencia a la Universidad por la 
expresi5n "los 5rganos personales e instancias de apoyo". Se pro
puso sustituir el agregado propuesto por el Sindicato por el 
siguiente "cuando sean designados Jefes de Area o Coordinadores de 
Estudios". 

El Sindicato presento diversas observaciones al acuerdo propuesto 
por la Universidad en los siguientes términos: eliminar los con
siderandos 1 y 2; excluir del considerando 4 la referencia a la 
L.F.T.; eliminar el punto 1; sustituir la referencia al Rector
General al punto 2, por la expresión "la Universidad"; agregar
en el punto 3, después de la referencia ••• a los trabajadores de
base sindicalizados "incluyendo en estos a los Jefes de Area y
Coordinadores de Estudios por ser de base", en tanto ••• , ademas
u na re i v i n d i ca c i 5 n ex p r e s a de es t a s i n s t a n c i a s corno pe r s o na l de
b a s e • S o b r e f u n c i o n ami en t o de c om i s i o ne s mi x t a s p r o pu s o que l as
r e s pu e s t a s de un a p a r t e a l a o t r a en l a s d i ve r s a s c om i s i o ne s se
proporcionen en la fecha que se acuerde, la cual no podrá exceder
de 5 d1as hábiles.
Sobre el CENDI propuso que en un plazo 
acuerden los aspectos de carácter laboral 
minen, retractándose de la suspensión del 
General. 

de 20 diias hábiles se 
que ambas partes deter

acuerdo 07/85 del Rector 

En relación a la promoción automática-personal administrativo, el 
Sindicato plante5 que la vigencia del nivel "C" fuese a partir del 
lo. de julio del presente año, una vez establecidas y aplicadas 
las evaluaciones de caracter objetivo en los términos del 5o.

Transitorio del C.C.T., y en la parte de temporales académicos 
propuso que para los temporales académicos que cumplan con los 4 
c r i t e r i o s s e ñ a l ad o s en e l a cu e r do O 4 / 8 5 , s e a b r a e l n úme r o de 
plazas definitivas correspondientes, en las áreas academicas en 
que han venido desempeñando sus labores. 

Julio 19, 1985 

La Universidad propuso que este asunto se resolviese manteniendo 
la situación que prevalec1a antes de abril de 1985, cuando se les 
descontaba cuotas sindicales a esos trabajadores. Asimismo, se 
planteó que se mantenga el punto 3 del acuerdo, con la redacci5n 
propuesta y eliminar todos los considerandos. Ademas planteó como 
propuesta definitiva el siguiente agregado para el punto 3 del 
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acuerdo: ••. los trabajadores de base sindicalizados "que sean 
designados Jefes de Area o Coordinadores de Estudios", en tanto no 
exista ••• 

Por su parte el Sindicato propuso que la discusion sobre este tema 
se considerara como una transacción en la que el Sindicato acepta 
que la definición de funciones, requisitos y procedimientos de 
designación de este personal le corresponde a la Universidad, a 
cambio de que sean declarados como trabajadores de base. Asimismo 
propuso que se mantuviera el considerando 4 y agregar en el punto 
3 1 a ex pres i 5 n "Je f es de Ar e a o Co o r d i nado r es de Es t u d i os " en 
lugar del agregado propuesto por la Universidad. Se propuso que 
se f · 1 d · us1onaran os textos el considerando 4 y del punto 3 del
acuerdo, manteniendo las redacciones propuestas por ellos, además 
propuso una redacción alternativa para el agregado del punto 3 del 
acuerdo en los siguientes términos "que sean Jefes de Area o 
Coordinadores de Estudios designados por la Universidad", y pre
sento otra alternativa de redac�i5n en adición al texto del punto 
3 en los siguientes termines: "En consecuencia la Universidad no 
suspenderá el descuento de la cuota sindical a aquel los trabaja
dores de base, miembros del Sindicato, que sean Jefes de Area o 
Coordinadores de Estudios que formen parte del Sindicato". Ante 
la negativa de la Universidad, el Sindicato modific5 lo anterior 
quedando de la siguiente forma: "En consecuencia la Universidad 
no suspenderá el descuento de la cuota sindical a los Jefes de 
Area o Coordinadores de Estudios que formen parte del Sindicato". 

La Universidad manifestó su aceptacion, siempre y cuando se inclu
yera el considerando 1 propuesto inicialmente. 

El Sindicato presentó una nueva redaccion de un 
los siguientes términos: "Tomando en cuenta 
Sindicato en el sentido de que los Jefes de Area 
de Estudios son personal de base". 

considerando en 
la demanda del 
y Coordinadores 

Sobre temporales academices la Universidad manifestó que la lista 
de profesores temporales que el Rector General presentara al Cole
gio Academice, se integrará. con aquellos que cumplan con los 4 
criterios del acuerdo 04/85, sin considerar los puntos de referen
cia como criterios. 

Las exclusiones fueron aceptadas por la Universidad, se rechazo el 
agregado. 
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El Sindicato propuso que se suprimiera del texto del acuerdo úni
co l a s ex p r e s i o ne s " en l a me d i da de l o p o s i b l e " y " p r o g r amad a " ; y 
se hicera un agregado al final del acuerdo, en los siguientes 
términos: "de acuerdo con el area académica en que el trabajador 
ha venido laborando". 

La Universidad presentó una modificación a la propuesta de acuer
do, en su parte final, en los siguientes términos: a continuacion 
de la referencia ••• se considere "la incorporación programada de 
los casos de contrataci5n temporal, derivados del acuerdo 04/85". 

La representación del Sindicato propuso que se modifique la ex
p res i ó n " su g i era a l os Con se j os Di v i s i o na l es " por " re c om i ende a 
los Consejos Divisionales". 

Esto fue aceptado por la Universidad. 

Respecto al C.El'\TDI, la Universidad manifestó la aceptación a la 
propuesta presentada por el Sindicato en la sesión anterior, 
siempre y cuando se eliminen de las materias pactables las con
tenidas en los articules 30, 31 y 32 del acuerdo 07/85 del Rector
Gen e r a l , y p r o pu s o que l a s ma t e r i as con t en i da s en l o s ar t li cu 1 o s
30, 31 y 32 del acuerdo 07/85 del Rector General sean analizadas y 

pactadas en la subcomisión, de tal forma que las preocupaciones de 
ambas partes queden superadas. 

La representación del Sindicato se opuso. 

S o b r e 1 a r e t a bu l a e i ó n 1 a Un i ve r s i dad man i f e s t ó d i s p o s i e i ó n p a r a 
hacer una declaración del desajuste del tabulador del personal 
administrativo, provocado por el incremento de los salarios míni

mos. 

Julio 21, 1985 

La Universidad propuso respecto al CENDI, la firma de un acuerdo 
con la finalidad de superar los impedimientos de ambas partes, en 
los siguientes términos: Considerando: La representación de la 
Universidad, en atención a una de las peticiones de la demanda in
t e r na de l S i n d i e ato , es t i ma e o n ven i en te su s pender e l a e u e r do 
07/85, en los numerales 15, 16, 17, 22, 23, 24 11, 25 III, 28 III, 
IV, VI, 30, 31, 32 y 33 párrafo final. Acuerdo: La Universidad y 
el Sindicato analizarán y acordar5n en un plazo de 20 dlas h�bil
es, contados a partir de la firma del presente acuerdo, los aspee-
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tos de carácter laboral que contiene el acuerdo 07/85 del Rector 
General, los cuales se contienen en los numerales 15, 16, 17, 22, 
23, 24 II, 25 III, 28 III, IV, VI, 30, 31, 32 y 33 plrrafo final. 

El Sindicato 
suspenda el 
teral. 

respecto al CENnI propuso que la Universidad 
acuerdo unilateralmente, y pactar la materia bila-

La Universidad presentó una propuesta para la declaración conjunta 
del desajuste del tabulador, en los siguientes t�rminos: "La Uni
versidad y el Sindicato reconocen que en virtud de los incrementos 
a los salarios mínimos generales y profesionales de enero de 1985, 
se ha afectado la estructura salarial del tabulador del personal 
administrativo de base, pactado entre ambas representaciones en 
julio de 1984". Asimismo sobre la promoción automática-personal 
administrativo, después de analizar la propuesta y hacer algunas 
aclaraciones, manifestó su acuerdo. 

El Sindicato presento la siguiente propuesta: "La Universidad y 
el Sindicato en un plazo de 60 días hábiles contados a partir de 
la fecha del presente acuerdo, discutirán y acordarán las eva-
1 u a c i o ne s que de be r á cu b r i r e l pe r s o na l a dm i n i s t r a t i v o p a r a p r o -
moverse de un nivel del tabulador al nivel inmediato superior, 
según lo establece el Transitorio 5o. del C.C.T. Las eva
luaciones mencionadas, sedin de aplicación bilateral y estarán 
basadas en pruebas objetivas, sin que impliquen la realización de 
e x amen a l g un o p o r p a r t e de l t r aba j ad o r " • " P a r a que e l t r aba j ad o r 
pueda acceder de un nivel dado al inmediato superior, en el mismo 
puesto, será suficiente que haya cumplido un año en desempeñarse 
en el nivel anterior y que haya aprobado las evaluaciones arriba 
señaladas. En el momento de cubrir los requisitos y pasar al 
nivel superior, le será cubierta la diferencia salarial resultante 
con retroactividad a la fecha en que haya cumplido el año en el 
nivel anterior". 

Sobre temporales insistió en la inclusión del señalamiento de las 
areas académicas donde han venido laborando los profesores. 

2�.!..!.� 2 3 i I 9 8 5

El Sindicato sobre el CENDI propuso una modificacion al proyecto 
de acuerdo presentado por la Universidad, dentro del considerando, 
donde se me n c i on a • • • " es t i ma con ven i en t e s u s pender " ••• que se 
sustituya por "dejar sin efecto". 
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La representación de la Universidad manifesto no aceptar la pro
puesta. 

Finalmente, sobre salarios no devengados, la Universidad ante la 
i n s i s t en c i a de l a r e p r e s en t a c i o n s i n d i ca l o f r e c i o e l 5 0% de l os 
salarios no devengados, como su posicion definitiva al respecto. 

El Sindicato solicito 100% de salarios caidos. 

Posteriormente dio a conocer los acuerdos y convenios que 

ambas representacines firmaron como resultado del levan

tamiento de la huelga el dia 26 de julio de 1985 a las 24:00 

horas. 

Una vez concluido el informe, el Lic. Solis solicito la 

palabra para el Lic. Luis Bueno, Secretario General del 

Sindicato, lo cual fue aprobado por el Colegio. 

Lic. Luis Piueno.- Ex p l i c o que efe c t i v amen t e ex i s ten t r es 

aspectos en discusion en la negociación, los cuales 

finalmente no se firmaron por ambas partes porque el 

Sindicato juzgo necesaria una discusión mas amplia, tanto al 

interior del mismo como por parte de la representación de la 

Universidad, para posteriormente pactar estos asuntos. 

�especto de los acuerdos firmados señalo que de haber hecho 

la Universidad esos ofrecimientos antes del 2 de julio no 

hubiera estallado la huelga. Posteriormente destaco los 
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momentos importantes a lo largo del conflicto. En primer 

lugar, señaló que la Demanda Interna contenía ocho peticiones 

concretas y no el número referido por el Presidente, con lo 

cual dio a entender que se había respondido a un buen número 

de ellas con oportunidad. Dijo que en la respuesta oficial 

del Rector General se afirman cuestiones que, comparadas con 

los ofrecimientos posteriores y sobre todo los acuerdos, 

tienen diferencias importantes. En este sentido, destacó el 

caso del personal académico temporal para el cual no se ase

gurara el acceso a un concurso de oposición como resultado de 

un acuerdo bilateral; en relaci�n a la apertura del nivel "C" 

se dice que la Universidad carece de los recursos financieros 

p a r a pon e r l o en mar ch a ; r e s pe c t o a l os t r aba j ad o r e s b a s e -

confianza, sobre todo Jefes de Area y Coordinadores de 

carrera la respuesta es ambigüa y se considera que el 

Sindicato no tiene argumentos suficientes para que se con

sidere a esos trabajadores de base, sin embargo, en una nego-

ciación posterior se responde enfáticamente que son 

trabajadores de confianza; por lo que se refiere al CENDI y a 

la TAUAM se señala que el Rector General tiene facultades 

para emitir acuerdos al respecto. 

Sobre los puntos anteriores, el Sindicato precisó, a lo largo 

de las negociaciones, que el problema fundamental era que se 
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estaba haciendo caso omiso a la existencia de la represen

tación sindical y del pacto bilateral. 

Retomando el tema de los academios temporales dijo que el 

Acuerdo 04/85 involucraba al Colegio Académico en la solución 

del problema; sin embargo, el Rector General ha reiterado que 

cuando ese órgano colegiado esté discutiendo el punto mani

festará su total oposición a que el Colegio tome una resolu-

ción. Po r o t r a p a r t e , e 1 S i n d i ca t o man i f e s t ó no en t en de r

d5mo ante una serie de demandas la representación de la 

Universidad argumentó que eran competencia de órganos cole

giados y otros del Rector General. 

ContinuS su intervención señalando que hubo dos aspectos 

respondidos por la Universidad antes del 2 de julio y

posteriormente, firmados en los mismo términos y que son el 

aumento de $5,724.00 y la problemática de las Comisiones 

Mixtas. Los trabajadores consideraron insuficientes los 

ofrecimientos de la Universidad antes de esa fecha por lo 

cual no se pudo conjurar la huelga. 

Hizo alusión al clima que prevaleció en algunas de las nego

ciaciones y dijo que si bien existieron diferencias en rela

ci6n a otras se debío en parte a la falta de respeto que 
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mo s t r ó e l Se c r e t a r i o Gen e r a l ha c i a l a r e p r e s en t a c i c5 n de l 

Sindicato. 

En otro sentido explicc5 que el Sindicato levantc5 la huelga no 

por que hu b i era v i s to s a t i s f echas su s demandas , s i no porque 

aparte del espacio para la huelga existen otros espacios dón

de continuar con la reivindicacic5n de las demandas, porque se 

piensa como universitarios y no se acepta que se contemple a

esta lnstituci6n como una empresa privada, y además porque 

existen asuntos pendientes respecto de los cuales el Colegio 

Académico deberá determinar si son de su competencia o no. 

Se concluyó la huelga sin la reinstalación de cuatro traba

jadores de la TAUAM, rescindidos a causa de su movilización 

en la búsqueda de una justa reivindicación en lds puestos 

administrativos de base. Dijo que tal medida era una agre

sic5n a la organizacic5n sindical porque la movilizacic5n es uno 

de sus instrumentos de lucha. Concluyó diciendo que la 

huelga se terminó con una imposición del 50% de salarios 

caídos, cuando se tiene conciencia plena de que la respon

sabilidad del esta! l ido y duración de la huelga no fue del 

Sindicato sino de la Rectoría General, por lo tanto el SITUAM 

seguía reivindicando el 100% de los salarios caidos. 
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Posteriormente el Mtro. Jarillo hizo algunas consideraciones 

respecto del punto en cuesti6n, las cuales solicito se cir

cunstanciaran en el Acta. 

( s i c ) "La as amb l e a de l a D i v i s i 5 n de C i en c i a s B i o l 6 g i ca s y 

de l a S a l u d de l a Un i dad Xo ch i mi l c o re un i da , de c i d i 6 man i -

f es t ar al Co l e g i o que l a res pon s a b i l i dad de es te mo v i mi en to 

de huelga recae en la Rectorra General de la Universidad, 

consideramos que los costos de este movimiento de huelga en 

la actividad universitaria se traducen en las repercusiones 

académicas que la posición que asumic5 el Rector General en 

las tareas universitarias durante este movimiento trascienden 

al trimestre de 85-P y se reflejaran en el deterioro salarial 

de los trabajadores de la UAM, el hecho de recibir ahora un 

raquítico incremento salarial a totlas luces insuficiente para 

o f r e ce r l a r e cu pe r a c i S n mi n i ma de l a s con d i c i o ne s de v i da ,

ll e vara i ne l u d i b l eme n te a l a p é r d i da de pro f es i o na l i za c i 6 n

del trabajo docente afectando la calidad y desarrollo 

académico de la Universidad, consideramos también, que los 

costos contrariamente a las informaciones publicitadas por el 

Rector General en el sentido de que la no pérdida del tri

mestre de primavera era posible, pensamos que es improcedente 

ya que los costos acad�micos de la posición mantenida por el 
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Rector General no son mesurables administrativamente pues las 

afectaciones a proyect�s de investigación, trámites institu

cionales, programas de servicio social y cursos, a congresos 

a reuniones y proyectos de intercambio con instituciones 

nacionales e internacionales sufren pérdidas cuya reparación 

en muchos casos es imposible y en otros no alcanza a resarcir 

los objetivos planteados. Pe n s amo s que l os c o s t o s de es t e 

hu e l g a se t r ad u c i r á n ne ce s ar i amen t e en l as con d i c i o ne s de 

trabajo y estudio al interior de la Universidad". 

" La As am b l e a de c i d i ó se ñ a l a r que l a a c t i t u d as um i da p o r e l 

Rector, durante el proceso de negociación con el Sindicato 

fue clara de una posición autoritaria ajena al espíritu uni

versitario al dar negativas al pliego interno por el sin

dicato, el cual, este pliego interno aún circunscrito a 

situaciones cuya solución era factible por la representaciSn 

legal, no ofrecio ninguna posición flexible, esto aún cuando 

la Rectoría de la Universidad, la Rectoría General, conocía 

de antemano algunos elementos que serían planteados en la 

negociación, y que como lo fue planteando en el transcurso de 

la negociación señaló que eran competencia del Colegio 

Académico no los sometió oportunamente al Colegio para 

valoración y una pronta solución durante el movimiento de 
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huelga, eso es claro para el caso de los temporales académi

co s , e s o t am b i é n es c l a r o par a l a s i t u a c i d5 n de l o s j e f e s de 

área y coordinadores de carrera lo cual evidencian una con

tradicción por parte de la Rectoría General ya que en una 

Sesión del Colegio Académico asumió de manera unilateral que 

los jefes de área y coordinadores de carrera era personal de 

confianza y sin embargo, en el transcurso de las negociacio

nes atribuyó que era una función y competencia del Colegio 

Académico, eso evidencia una contradiccid5n. También señala

mos que el Rector Genral ·se evidencia nuevamente como un fiel 

ejecutor al interior de la Universidad de la$ políticas gu

b e r n amen t a l e s , l e s i o na n do e l es t a t u t o de a u t o n om [ a un i ve r -

sitaria con el cual la Institucid5n sufre un descalabro más, 

esto además de algunas definiciones de política universitaria 

que el Rector General ha asumido unilateralmente y no las ha 

sometido a consideracid5n de los d5rganos de decisid5n colectiva 

de la Universidad. También asumimos que la dificultad presu

puesta! de la Universidad para ofrecer un incremento salarial 

suficiente lo cual obviamente está inmerso en las condiciones 

geneales del país y de insuficiencia presupuesta! de la Uni

versidad no es admisible dada la desproporcid5n de las compen

saciones otorgadas al personal de confianza lo que le resta 
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cualquier autoridad moral para imponer austeridad salarial a 

los trabajadores de base, por lo tanto consideramos que el � 

Rector General es el directamente responsable de la huelga 

y por lo tanto se emite un voto de censura al Rector General!' 

El Mtro. Jorge Ruiz Dueñas, en su carácter de Secretario 

General, dio una amplia explicación en relación a la falta de 

respeto durante las negociaciones hacia la representación 

sindical. Por otra parte recordó a los presentes que desde 

el 28 de junio la Universidad reconoció un desajuste en el -

tabulador de salarios, por el aumento general de los salarios 

mínimos. Respecto de Coordinadores de Estudio y Jefes de 

Area se elaboró un estudio y se presentó desde el 7 de julio, 

el cual en comparación con lo pactado no observa diferencias 

sustanciales. En relación al CENDI se manifestó desde el 28 

de julio la disposición de discutir el aspecto laboral y el 

21 de julio el Sindicato consideró satisfactoria la propues

ta; sin embargo, finalmente no se firmó. Por lo que se re-

fiere a la TAUAM, desde el 1o. de julio se aceptó la propue� 

ta del Sindicato sobre el circuito cerrado de televisión. 

Desde el 28 de junio se ofre_ció_acc_ede_r al _ nivel "BII_JJ,na vez 

que los candidatos cubrieran las evaluaciones previstas. En 

esa misma fecha se reiteró la disposición para dar cumplí-
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miento al Acuerdo 04/85. Finalmente, también el 28 de junio 

se manifestó la disposición para cumplir con el Acuerdo 03/85 

y el Sindicato señalS su conformidad en ese momento; sin 

embargo, al final de las negociaciones no se llegó a ningún 

acuerdo. 

Siendo las 20:40 horas el Presidente informS que durante el 

transcurso de la intervención se habían cumplido tres horas 

de trabajo, por lo que sometió a votación trabajar tres horas 

mas, lo cual se aprobó por unanimidad. 

A la pregunta del Mtro. Jarillo en el sentido de informar 

cu�l fue la fuente de recursos para el desplegado que se 

publicó en los diarios y signado por casi todas las autorida

des universitarias, el Presidente respondió que fue de la 

partida de publicaciones diversas y publicidad. 

La Ora. Ponce de Le6n y el Mtro. Lobo preguntaron cuál ha 

sido y será el destino del monto de los salarios no devenga

dos durante huelgas anteriores y la reciente. Como respuesta 

el Presidente informó que en todos los casos las partidas 

correspondientes no se ven afectadas y en el supuesto de que 

al presentar el informe trimestral. o cuatrimestral se obtenga 

la totalidad de los recursos, se queda en las partidas 

correspondientes del presupuesto. 
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En virtud de el Mtro. Lobo Oehmichen expresó no 

haber entendido 

que 

la respuesta, el Presidente dijo que 

en el presupuesto aparece una partida para remunera 

ciones del personal, 

lo del año, 

deja 

largo 

de ejercer la 

secuencia la partida 

la cual se va ejerciendo a

pero cuando surge una huelga se 

cantidad programada y como con-

se queda con los recursos no 

utilizados. El Mtro. Lobo preguntó que al quedarse 

en el presupuesto a qué gastos se aplicaban y el -

Presidente, siendo m�s expl!cito, dijo que el dinero --

permanece en una partida contable, de tal manera que -

al no utilizar los fondos para cubrir salarios dejan un 

remanente el cual, al ritmo normal de operación, se 

puede utilizar para remuneraciones personales o para -

otros gastos de operación. 

La Dra. Ponce de León preguntó al Presidente si 

Universidad va a tener acceso a los salarios no 

vengados y si en ese momento tenía alguna idea 

como se van a utilizar. El Presidente señaló 

siempre se ha tenido acceso y que en ese momento 

sabía como se iban a utilizar porque no es el 

.. .

unico que ejerce el presupuesto.

la -

de 

de -

que 

no 
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En virtud de que el Mtro. Jarillo manifestó tampoco enteder 

1 a res pues t a p 1 a n te ó un caso h i p o t é t i c o : s i 1 as remunera -

ciones no devengadas se mantienen en la misma partida; 

¿significaría que se podría utilizar en febrero para 

redistribuirlo como incremento salarial a los trabajadores?. 

El Presidente por su parte dijo que de existir ese dinero en 

febrero y suponiendo que ya estuviera cubierto el déficit de 

la Universidad, entonces pasaria a ser un remanente el cual, 

corno ha s t a ah o r a , s e r í a n as i g nado s a o t r o s g a s t o s de 1 a 

Universidad. 

El Mtro. Lobo hizo algunas consideraciones en el sentido de 

que si la Universidad incurre en un déficit podria darse el 

caso de que el monto de las remuneraciones no cubiertas se 

utilizara para cubrirlo, a lo cual el Presidente respondió 

afirmativamente. Prosiguió su intervención y dijo que si los 

distintos '5rganos son los encargados de ejercer el presu

puesto, podía suponer que tienen facultad para determinar 

cómo debe usarse, por lo tanto al permanecer las remunera

ciones no cubiertas en la partida de remuneraciones, los 

Srganos o instancias tienen la facultad de decidir que se 

paguen los salarios no cubiertos. Ante este planteamiento el 

Presidente indicó que el monto por la huelga ya estaba pac
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tado con el Sindic.ato. Entonces el Mtro. Lobo concluyS que 

los órganos no tienen facultades para ejercer ese presu-

puesto. A su vez, el Presidente aclarl!> que si bien los 

órganos pueden ejercer esos recursos para remuneraciones de 

otras contrataciones, lo harán sin comprometer recursos adi-

cionales para el siguiente año. Reiteró que la Universidad 

presenta informes de los recursos erogados dentro de su 

programa; después de presentar en el informe trimestral o 

cuatrimestral los remanentes del presupuesto, podrfa darse el 

caso de que no se autorizaran todos los recursos presupuesta

dos al principio. 

Ante la pregunta del Mtro. Jarillo respecto de cuánto impor

taban los salarios no cubiertos, el Presidente inform© que 

eran aproximadamente 290 millones de pesos. Po r ú l t i mo , e 1 

propio Mtro. Jarillo pidió la palabra para el alumno 

Guillermo García, con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 

El Sr. Garcfa inici<5 su intervenci<5n diciendo que haría una 

pregunta; sin embargo, concluy<5 en que era una apreciación y 

fue en el sentido de que hace dos años el Rector General se 

negó a pagar los salarios cafdos, raz<5n por la cual se perdió 

el trimestre; si en esta ocasión el Presidente se negaba 
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nuevamente lo iban a repudiar abiertamente. Por lo anterior 

y en virtud de que se estaba en el capítulo de información, 

el Presidente solicitd> a los presentes no pedir la palabra 

para esos efectos en tanto no se abriera la discusid>n del 

punto; sin embargo hizo la aclaraci©n de que el caso del tri

mestre en 1983 fue decisid>n del Colegio y a solicitud de 

buena parte de los alumnos. 

Para continuar con la informaci©n la Srita. del Moral pre

guntó al Presidente si pensaba aplicar los salarios no caídos 

al def icit, a lo cual este respondió que no pensaba hacer 

a b so 1 u t amente nada por que , en p r i me r 1 u g ar , e 1 pres u pues to 

todavia no se aprobaba y, segundo, no es decisión unilateral 

del Rector General la aplicaci©n de todos los recursos en la 

Universidad. 

El Mtro. Lobo pidió la palabra para el Sr. Tristin Esparza, 

con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. Por lo tanto éste 

pregunt6 al Presidente a partir de cuándo y cuáles ©rganos · 

pueden hacer uso del dinero. Para responder, la Presidencia 

d i o 1 e c t u r a a 1 o s a r t i c u 1 o s 4 1 , f r a c c i ó n XV I I ; 4 7 , f r a c c i d3 n 
' 

VI; 52, fracci5n VII; y 58, fracción IX del Reglamento Orga-

nico. 
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Posteriormente pregunt5 al Colegio si consideraba suficiente 

la información, lo cual se aprob© por unanimidad. 

nespués de hacer algunas consideraciones en las que el Lic. 

Solis hizo notar que ni en el informe del Rector General, ni 

en la intervención del Lic. Bueno se manifest© que las deman

das del Sindicato salieran de la competencia de reivin

dicación normal en este pars para un sindicato y reconociendo 

como universitarios las condiciones econ©micas actuales, con

sideró prudente que el Colegio Académico recomendara enfáti

c amen t e a l Re c t o r Gen e r a l paga r e l 1 O 0% de l o s s a l a r i o s 

caidos. Por su parte el Mtro. Lobo, adhiriéndose a la pro-

puesta anterior, señal© que habían manifestado su mejor 

i n t en c i ó n de es f o r za r s e p o r r e cu pe r a r e 1 t r i me s t r e , e s pe -

cialmente en lo que respecta a la docencia. Dijo que podía 

tornar se 1 a a c t i t u d de ca s t i g ar 1 a economía de 1 os t raba j a -

dores, ya de por sí bastante castigada; sin embargo, no había 

razones de fondo para no cubrir el resto de los salarios 

ca[dos, y al cubrirse se darán mejores condiciones para 

reestablecer el trabajo académico y propiciar el desen

volvimiento sano de las actividades universitarias. 

Re s pe c t o de l a r e c ornen da c i 6 n en f á. t i ca , e l L i c • Gua j a r do , 

entre otras consideraciones de carácter general respecto de 
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los movimientos de huelga, se refirió a las ocho huelgas que

han afectado a la Universidad y de ellas a las que 

concluyeron como la actual y despues de las cuales el Colegio 

Académico recomendó enfáticamente al Rector General el pago 

de 100% de salarios caídos. í,omentó que algunos profesores 

s e r e un i e r o n p a r a t r a t a r e l t ema y con s i de r a r o n que e l t é r -

mino "enfático" no era el correspondiente para lo que se 

deseaba. A g r e g ó que ten í a con s i g o t r e s man da t o s de p r o f e -

sores de la División de Ciencias Sociales y Humanidades de la 

Unidad Azcapotzalco, el primero de Sociología que sugieren se 

r e c om i ende e l pago de l 1 O 0% de s a l a r i o s ca í do s ; e l s e g un do , 

de Economía, recomienda el pago de una porción adicional al 

50%; y el tercero del Departamento de Humanidades es una 

recomendación similiar. Lo anterior demuestra que la comuni

dad es t á mu y p r e ocupad a en cuan t o a l a p a r t e eco n om i ca de l 

conflicto. Dijo coincidir con la propuesta de recomendar al 

Rector General el pago de la parte de salarios caídos 

correspondiente al final del movimiento de huelga, que si 

bien no tenía una propuesta de cómo debí a ser la recomen

dación, esperaba que otros miembros del Colegio la plantearan 

y de tal manera que no provocara la quinta negativa a acceder 

a la recomendación. 
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El Sr. Muñoz Ibarra, representante por parte de los alumnos, 

d i j o que é s t o s no s e man t u v i e r o n a 1 ma r gen de l e o n f l i e t o y 

sostuvieron asambleas en las que tomaron ciertas decisiones. 

En virtud de que tenían algunas dudas acudieron con el Rector 

General, quien les proporcion6 la misma información que se 

publicS en los diarios sobre la posición de las autoridades 

al respecto. Dado que los alumnos consideraron demasiado 

formales las respuestas, plantearon nuevamente sus dudas y 

nuevamente hubo respuestas formales. En su opinión dijo que 

esta situacion era preocupante porque debido a la respon

sabilidad que tiene el Rector General hacia el conflicto y 

hacia la comunidad universitaria debía profundizar mas en el 

problema. AgregS que tanto en su reunic6n con el Rector 

General, como en las que tuvieron con otros Srganos se men

e i o na ron l os pro b l ema s de l t r i mes t re y de l os t raba j adores 

r es e i n d i dos de l a T AUN'1. 

Dijo que la exposición anterior era con el fin de dejar 

claramente establecidas dos cuestiones. En primer lugar, no 

estan de acuerdo en que se utilice el criterio de que no se 

convod5 al Colegio porque los alumnos requerían buscar con

senso entre sus representados, cuando de hecho se discutiS el 

asunto del trimestre sin estar presente la representación es-
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tudiantil; y, en segundo lugar, dijo que los alumnos exig[an 

que en los sucesivo se mostrara disposición al diálogo abier

to y amplio, y ademes se dieran respuestas más profundas a la 

comunidad universitaria. 

El Biól. Guevara, antes de hacer algunas reflexiones sobre la 

naturaleza del conflicto que se estaba tratando de analizar, 

quiso reivindicar, como algo muy importante, el derecho a 

discrepar y a que la discrepancia fuera respetada en ese re

cito universitario. Oijo que los gritos y las impugnaciones 

como los que se hab[an estado manifestando a lo largo de la 

Sesión no ayudaban a que floreciera la libertad en la Uni

versidad. Señaló que como responsables de esta Instituci6n, 

deben partir del principio fundamental de que sólo se podría 

crear una universidad al servicio del pueblo si se asegura el 

diálogo. La tarea de crear nuevos conocimientos y de dar 

nuevas respuestas a problemas populares reclama la discusi6n 

y se fecunda con la diferencia de opiniones. Di jo que en 

e s t e con f l i c t o se han man i f e s t ad o ex p r e s i o ne s que a t en t a n 

contra la libertad en la Universidad y se ha creado un clima 

que ha reducido las posibilidades de expresión. Manifestó 

también su acuerdo en que el Colegio Académico recomendara al 

Rector General el pago de 100% de los salarios caídos porque 
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con s i de r d5 que 1 a hu e 1 g a ha s i do mu y do 1 o r o s a y a 1 f i na 1 de 

ella la comunidad se ve separada, enfrentada a una atmosfera 

de hostilidad. Sin embargo, también consideró que la huelga 

se desencadenó por factores que tal vez no se pueden atribuir 

a la voluntad de una u otra persona, o grupo de personas. En 

el país se están configurando factores complejos que influyen 

en la aparición de fenómenos nuevos como lo es la presencia 

de un malestar cada vez más hondo entre los trabajadores. 

Opind5 que en esta huelga se han condensado fenómenos relati

vos a la crisis y también relativos a la Universidad. 

Asimismo, se ha condensado una historia de las relaciones 

laborales, las cuales no han sido resueltas por ninguna uni-

versidad del país hasta la fecha. Por tal razón consideró 

injusto que los miembros del Colegio se convirtieran en 

inquisidores de personas. Dijo que esa no era la actitud 

c r í t i ca que se des e aba gen erar en 1 os a 1 umn os , n i 1 a educa -

ción que se quiere desarrollar en la Universidad. ·No es per

s o na 1 i za n do corno se va a gen e r a r con c i en c i a c r r t i ca , s i no 

r e ve 1 ando 1 o s f a c t o r e s s oc i a 1 e s , eco n óm i c o s y p o 1 í t i c o s que 

están de t r á s de 1 os pro b 1 ema s • Por ello, considerd5 que la 

Un i ve r s i dad v i ve un p r o b 1 ema de no f á c i 1 so 1 u c i ó n e h i z o un 

llamado a los presentes a que renunciaran a hacer acusaciones 

Aprobada por el Colegio Académico 
en su Sesión Número  65

CO
LE

GIO
 A

CA
DÉ

MIC
O



p e r s o na l e s corno s e han p ro pu e s t o • 

5 ll 

Concluyó haciendo una 

invitación al Rector General para que concediera el pago del 

100% de salarios caídos en el entendido de que con ello se 

podrán salvar parte de las dificultades ocasionadas por la 

huelga. 

El Dr. Paoli en cuanto al tema de los salarios caídos, dijo 

que estaría de acuerdo en el pago del 100% si la Universidad 

fuera una empresa; sin embargo, la Institución es una alter

nativa de la educacit!5n superior en el país, lo cual es una 

premisa fundamental a considerar en la toma de decisiones y 

acciones. Al igual que el Bit!51. Guevara, consideró repro-

bables las actitudes manifestadas en contra de personas 

durante la huelga y a lo largo de esta Sesión, porque con 

ello se disminuye el compromiso de proteger este bien social 

que es 1 a Un i ver s i dad y que todos , corno un i ver s i ta r i os , han 

asumido. Dijo no estar convencido de que con el pago del 

100% de salarios caídos, se de flexibilidad para restituir el 

diálogo. Agregt!5 que esta Sesit!5n es con el ánimo de con-

validar una bilateralidad que todos han defendido a lo largo 

de la vida universitaria. Hacer una recomendación como la 

que estaban planteando algunos miembros del Colegio tenía, en 

s u o p i n i o n , dos i n t e r pre tac i o ne s • La p r i mera en e l sen t i do 
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que expreso el Biól. Guevara; y la segunda, en el sentido de 

imputar una responsabilidad al Rector General, la cual le 

parecía inaceptable porque el Colegio no puede erigirse en 

tribunal laboral para tomar tal acci©n. Por tanto, recomendó 

que, en caso de acordar la propuesta se hiciera en los térmi

nos planteados por el BiSl. Guevara. 

Posteriormente el Mtro. Lobo consideró conveniente manifestar

que si bien existen diferencias entre los miembros de la 

c omu n i dad é s t as l e van pro por c i o na n do r i que za a l a 

Un i ver s i dad • Me d i a n t e e l d i a 1 o g o se l o gr a l l e g ar a a cu e r do s , 

o a reafirmar las diferencias de opinión, a las cuales no

debe teme r s e s i se man i f i e s t a n y de f i en den • Si bien los 

conflictos como el reciente son dolorosos, también son indi

cación de que la comunidad universitaria se está movilizando 

y de que estas contradicciones, al encontrarse, provocan cam

bios. Dijo esperaba se aprendiera de los errores, en caso de 

que se hu b i e r a n c orne t i do , p a r a no ca e r o t r a ve z en l os 

mismos. Por su parte el Dr. Ludlow apoyó la propuesta de 

recomendar al Rector General el pago del 100% de los salarios 

caídos. 

En cuan to al c l i ma de h os t i l i dad que preva l e c i S en al g un os 

momentos durante el conflicto pasado, el Sr. Sánchez Acenjo 
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manifestó que un buen número de estudiantes han lamentado tal 

situación, porque eso va en perjuicio de los creadores de una 

Universidad nueva. 

E 1 D r • L u d 1 ow y e 1 M t r o • J a r i 1 1 o , ha c i en do r e f e r en c i a a 1 

desplegado que el 22 de julio se publico en los diarios, fir

mado por la mayorfa de las autoridades universitarias, opi

naron y dij e ron ser también op in i Sn de un cierto número de 

profesores, que con ello se estaba propiciando la polariza

ci6n entre los responsables del desplegado y entre la otra 

parte de la comunidad universitaria, además no se estaba 

siendo consecuente con la idea de propiciar espacios de 

expresión y de alejar de esta Institución todo indicio de 

gremial i smo. 

Refiriéndose al tema de los salarios cafdos, el Mtro. Jarillo 

manifestó que la petición debfa verse estrfttamente con 

e s p f r i t u un i ve r s i t a r i o , corno un a v o 1 un t ad de r e cu pe r a r e 1 

diálogo y la flexibilidad al interior de la Institución. 

El Mtro. Lobo solicitS la palabra para el Prof. Tristán 

Esparza, con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 

PROF. TRISTAN ESPARZA.- Después de hacer algunas con-

sideraciones, se dirigió al Presidente para hacerle una pre-
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gunta concreta y solicitó la respondiera de igual manera. La 

pregunta fue en los siguientes términos ¿cuiles son los fac

tores que han provocado que dos de los conflictos se hayan 

r e s u e l t o f avo r a b l eme n t e y p o r q u é en es t a oc a s i 6 n no se 

podría resolver como en aquellas ocasiones? 

Por su parte el Presidente pidió al Prof. Esparza que no le 

indicara cómo responder, de la misma manera que a él no se le 

decía cómo preguntar. Por otra parte, informó que posterior

mente se referiría con amplitud al tema de su pregunta y 

daría lectura a la respuesta. 

El Sr. Muñoz lbarra solicitó la palabra para los profesores 

Marcos Tonatiu y Enrique Monroy. 

PROF. MARCOS TONATIU. - En su cadicter de egresado de la 

Universidad, profesor y sindicalizado, dijo que a partir de 

las informaciones vertidas por el Rector General y el 

Secretario General del SITUAM, existían una serie de elemen

tos para juzgar la pertinencia del movimiento de huelga y 

era ese contexto en el que debía entablarse la discusión del 

pago del 100% de salarios caídos. Op i n ó que de t o do 1 o 

anterior surgirían dos posiciones: la primera de aquellos que 

consideran el pago del 100% como una victoria absoluta; y la 
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segunda, en el sentido de que el castigo de no pagar el otro 

5 0% p r o p i c i a r i a de b i l i t a r e l amb i en t e de c o r d i a l i dad en l a 

Universidad. Señalo que la única posibilidad de establecer 

un nuevo ambiente de discusión seria la disposición de la 

Un i ve r s i dad , ex p r e s ad a corno f l e x i b i l i dad , p a r a o t o r g a r e l 

100% de salarios caídos. 

Externo su opinión respecto a los fundamentos del Sindicato 

para estallar la huelga, reiterando en todo momento la nece

sidad de rescatar la bilateralidad de las decisiones labora

les. Concluyo diciendo que es pertinente reivindicar la 

necesidad de construir un sindicalismo universitario que 

impulse los contenidos populares y sociales de la educacion 

superior. 

Posteriormente el Mtro. Jarillo solicitó la palabra para el 

Sr. José Adriano Anaya, misma que fue concedida por el Colegio. 

SR. JOSE ADRIANO ANAYA.- Dijo que en algunas intervenciones 

anteriores se ha dejado ver la idea de que el SITUAM llevó a 

cabo su movimiento de lucha con una actitud de irrespon

sabilidad, con lo cual no estuvo de acuerdo, porque el 

Sindicato acepta concluir el trimestre si se cubre el 50% de 

salarios caídos restante. Agrego que la negativa del Rector 
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General impediria derimir los problemas entre la comunidad 

universitaria y en virtud de que hay muchos. trabajadores que 

no son sindical izados, la negativa provocaria mas discusiones 

al interior de la Universidad. 

El Sr. Miceli solicitó la palabra para el Sr. Antulio San

chez, con lo cual estuvo de acuerdo et Colegio. 

SR. ANTULIO SANCHEZ.- Hizo alusion a la falta de respeto por 

parte de las autoridades al sector estudiantil y se refirió a 

los dos plantones frente a la casa del Rector General, en los 

cuales jamas se dio la oportunidad de entablar un dialogo con 

todos los ahi reunidos, sino solo a comisiones. Consideró, 

por otra parte, que la composición del Colegio Académico no 

e r a d emo c r a t i ca • Finalmente pregunto al Presidente por que 

no habia respondido pero 

estudiantil. 

S 1 faltado al respeto, al sector 

Con objeto de aclarar lo anterior, el Presidente refirió pun

tualmente los hechos durante los plantones mencionados y dijo 

que en el primero los alumnos le manifestaron que el objeto 

de su presencia era hacer presión, no dialogar; y en cuanto 

al segundo, después de preguntarles que se les ofrecia, 

respondieron que todavia nada, pero después volverian a tocar 
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a la puerta, lo cual no sucedió. En cuanto a las peticiones, 

manifest'ó haber recibido una por parte de la Srita. Paulina 

del Moral y sin firmar, a quien le informó que la respondería 

tan pro n to con c l u y e r a l a hu e l g a , i n de pe n d i en t eme n te que l a 

respondió punto por punto cuando se la entregaron. La segunda 

fue un manuscrito que tiraron por debajo de la puerta de su 

casa. 

Posteriormente pregunto al Colegio Académico si consideraba 

suficientemente discutido el asunto, lo cual se aprobó por 25

v o t o s a f avo r y corno con s e cu en c i a s e i n i c i ó e l cap T t u l o de 

propuestas concretas. 

El Lic. Solís se manifestó en el sentido de que el Colegio se 

p ron un c i ar a en re l a c i ó n a l a re c ornen da c i o n en f a t i ca que se 

hace al Presidente de pagar el 100% de los salarios caídos. 

En virtud de no haberse presentado mas propuestas, el 

P r e s i den t e l a sorne t i ó a v o t a c i ó n , l a cu a l s e a p r o b o p o r 1 8 

votos a favor, 11 en contra y tres abstenciones de 32 

miembros presentes en ese momento. 

ACUERDO NU-1. 6�-3 

Recomendacion enfática al Rector Gene
ral para que se cubran los restantes 
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salarios caidos correspondientes a los 
dias de huelga. 

Posteriormente el Mtro. Lobo solicito al Presidente que en lo 

posible les diera una respuesta sobre la recomendacion. El 

Sr. Parra solicito una copia del Informe del Rector General, 

quien respondio que se transcribiria en el Acta de esta 

Sesión. 

Por otra parte, el Lic. González Liquidano dio lectura a una 

carta firmada por profesores de la Carrera de Arquitectura de 

la Unidad Xochimilco, misma que se anexa a los documentos de 

la Sesión. 

El Sr. Miceli solicito la palabra para la Srita. Sonia Cedi

llo; sin embargo, el Presidente pidio al Colegio que, dado el 

acuerdo anterior, no se le concediera la palabra a nadie más 

sobre este punto y solo procedería responder a las preguntas 

que han quedado en la mesa. El Colegio estuvo de acuerdo. 

El Presidente recordó que en seis ocasiones el Colegio 

Académico hab1a hecho una recomendación como la reciente y de 

las cuales dos se habían resuelto con el pago total. En la 

primera de ellas, en julio de 1976, el Colegio expuso las 
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siguientes razones para su peticion. La primera en el sen-

tido de que seria conveniente propiciar mejores relaciones 

entre las representaciones del Sindicato y de la Universidad, 

(argumento reiterado en esta Sesion); la segunda que no se 

habria objetado el descuento si se hubiera pactado, pero al 

s e r un a de c i s i o n un i l a t e r a l de l Re c t o r s e con s i de r aba corno 

una sancion (recordo que en aquella epoca la Universidad 

e s t aba en e l A p a r t ad o B ) ; l a t e r ce r a , que un a me d i da de e s a 

indole promoveria la identificación de nuevas soluciones para 

el manejo de las relaciones laborales, (un segundo argumento 

reiterado en esta Sesion). En ese entonces el Rector General 

acepto la recomendación. 

La segunda ocasión en que el Rector General aceptó la reco

mendación fue en noviembre de 1981. Para tal recomendación, 

el Colegio Académico adujo que la razon fundamental era 

buscar un nuevo esquema entre las relaciones del Rector 

General y el Sindicato, con lo cual se reiteró el argumento 

de 1976. Por su parte, la representacion legal de la 

Universidad, que ya era él mismo, decidió aceptar la recomen

dacion por Ünica vez durante su gestión, e indicó que en el 

futuro se atendria a lo que se pactara entre la Universidad y 

el Sindicato, y asi quedó asentado en el Acta del Colegio. 
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Por último señalo que consecuentemente con tal posicion y al 

no haber obtenido argumentos nuevos en febrero de 1983, en 

j u 1 i o de 198 3 y tampoco en es ta oc as i o n , ha b ií a de c i d i do no 

aceptar la recomendación del Colegio Académico. 

Posteriormente propuso a los presentes hacer un receso de 30 

minutos para cenar y después continuar con el siguiente punto 

de 1 O r den de l Di'í a • La propuesta se acepto por 17 votos a 

favor y 16 en contra, de 33 presentes en ese momento. 

Siendo las 23:20 horas el Colegio Académico inició el receso, 

el cual concluyó a las 23:55 horas. 

7. - ANAL IS IS Y, EN SU CASO, PRONUNCIAMIENTO RESPECTO DE LOS 
ASUNTOS OUE COl'v1PETAN AL COLEGIO ACADEMICO EN EL CONFLICTO PASADO. 

El Presidente solicito a las personas que propusieron el 

punto hicieran una introducción al tema. 

Con objeto de conocer y deslindar los ámbitos de competencia 

de 1 Co 1 e g i o , a s i corno de a c 1 a r a r a 1 g un a s con s i de r a c i o n e s 

h echa s d u r a n t e 1 a hu e l g a , e l L i c • So l i s me n c i o n ó en p a r -

ticular el asunto de los temporales académicos, los jefes de 

área y los coordinadores de carrera. Por su parte, el Sr. 

Par r a se re f i r i ó al asunto de los profes ores temporal es y 
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man i f es t ó l a preocupa c i o n de l os a l umn os res pecto de l n i ve l 

académico en relación con las continuas y numerosas contrata

ciones temporales. 

Posteriormente el Presidente insistió en que se expusieran 

c l ar amen t e l o s e l eme n t o s que o r i g i na r o n l a i n c l u s i o n de l 

punto en el Orden del Día. 

Al u d i en do a l des p l e g ad o de l 2 2 de j u l i o , f i rma do por l a 

mayoría de las autoridades universitarias, el Mtro. Lobo pre

g un t ó cu a l es e r a n l as demandas a que se re fer 1 a e l te r ce r 

parrafo del texto (dio lectura) y que se decían eran com

petencia del Colegio. Dijo que también debía quedar claro el 

asunto de los coordinadores de estudio y los jefes de area. 

�on objeto de ordenar la discusión, el Presidente solicito se 

abo r da r a p r i me r o e l t ema de a ca d em i c o s t emp o r a l e s y de s pué s 

el otro. Por otra parte, aclaró que durante el conflicto se 

aludió a competencias del Colegio cuando se hablo de las pla

zas académicas temporales, no siendo asi respecto de jefes de 

area. En ese sentido, se refirió a la demanda del Sindicato 

de establecer un mecanismo para asegurar el acceso de los 

profesores temporales, y la respuesta de la Universidad fue 

en el sentido de que tal aspecto no era motivo de pacto bila-
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teral, ya que corresponde al Colegio Academice fijar los 

términos de ingreso, promoción y permanencia del personal 

académico. Respecto de esta Ültima observación, el Biól. 

Guevara se refirió a la reforma constitucional de 1980 y por 

la cual la Universidad atribuyó al Colegio tal competencia. 

También hizo referencia al logro sindical de 1976, el cual 

con s i s t i o en es t a b l e ce r corno s i s t ema ü n i c o de i n g r e s o a l a 

Universidad el concurso de oposición abierto. Los fundamen

tos detras de esta propuesta fueron una voluntad de garan

tizar determinados niveles de excelencia academica, e impedir 

mecanismos de "clientelis�o politice" que generaban poderes 

p a r t i cu l a r e s i l e g 1 t i mo s , e n donde s e ha c ií a p r e va l e ce r e l 

interés particular sobre el interes institucional. Agregó 

que en numerosas ocasiones se propuso generar nuevos sistemas 

de admisión, como por ejemplo los examenes cerrados, genera

d o s p o r l a v o l un t ad de un d i r e c t o r o p o r l o que s e l l ama 

"derechos adquiridos" de los trabajadores. Los que han 

de f en d i do e l l o g r o de 1 9 7 6 s e han o pu e s t o a meca n i s mo s corno 

ese, en virtud de que romper con el principio de examenes de 

oposición abiertos significaba romper con un mecanismo uni

tario que cumplia una función academica y pol,tica muy pre-

cisa. Po r o t r a p a r t e , cuan do s e d i s cu t i ó e l Re g l amen t o 
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Organice, se adopto el criterio de que las plazas no podían 

s e r u s ad a s l i b r eme n t e p o r n i n g un a i n s t a n c i a , s i no debí a n 

generarse exclusivamente en funcion de los programas y nece

sidades de desarrollo académico de la Institucion. Por 

Ültimo señaló que de aceptar otros mecanismos de ingreso a la 

Universidad, se estarla aceptando un precedente que modifi

car i a un a es t r u c t u r a que ha mo s t r ad o muchos me r i tos a l o 

largo de estos años. 

Por otra parte, el Dr. Paoli señalo que el Colegio Académico 

s e ha p r e ocupad o p o r re s o l ve r e l p r o b l ema , e i n t e g r o un a 

comision que trabajo por mas de un año. E l d i c t amen de l a 

remisión contenía una serie de medidas no para acabar con las 

contrataciones temporales, sino para reducirlas al minimo sin 

violentar las normas de la Universidad. 

Recordó que a partir de 1978 se regularizo la presencia de 

profesores temporales en la Institucion que, entre otras 

cosas, permite garantizar derechos de los trabajadores como 

son las licencias y los periodos sabatices. Refiriéndose al 

desplegado del 22 de julio dijo que, después de hacer mülti

ples consultas con Rectores, Secretarios, Directores de Di

visión y Jefes de Departamento, se decidió firmarlo porque 

Aprobada por el Colegio Académico 
en su Sesión Número  65

CO
LE

GIO
 A

CA
DÉ

MIC
O



67 

les parecía inaceptable que por virtud del pacto y por la 

presión de la huelga, se forzara a establecer un mecanismo de 

concurso semicerrado o cerrado. 

Posteriormente se manifestaron diversas opiniones respecto 

de 1 p r o b 1 ema de 1 o s p r o f e s o r e s t emp o r a l e s , p o r l o que e l 

Presidente pidio se centrara la discusión en el punto tal y 

como lo había planteado el Lic. Solis. 

Este ultimo estuvo de acuerdo en que el problema de los aca

demicos temporales es muy complicado y que las intervenciones 

anteriores ayudaban a aclarar muchas dudas que se tuvieron a 

lo largo del conflicto. Po r o t .r a par t e , o p i n o que no f u e 

inntil el desplegado de la Universidad del 11 de julio, en el 

cual se hizo un an�lisis extenso del problema. Tambien con

sidero muy adecuado el tono de las explicaciones que se han 

estado manifestando. 

Por su parte, el Dr. Jorge Martínez expreso que en el acuerdo 

finalmente firmado entre la Universidad y el Sindicato se 

hace una recomendacion a los Consejos Divisionales para que 

analicen particularmente la situacion de los profesores tem

porales en cada Division. Dijo que la voluntad de las auto

ridades universitarias era defender las atribuciones del Co-
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legio Academice y una pol1tica historica de la Universidad, 

en el sentido de que el ingreso debe ser mediante concurso de 

oposicion abierto. 

Sindicato. 

En este punto hubo coincidencia con el 

En el mismo sentido de las explicaciones anteriores se mani

festo el Dr. Enrice Martinez y agrego que el ingreso de los 

profesores temporales no puede ser igual que el de los defi

nitivos, porque responden a caracteristicas diferentes. Dijo 

que los problemas generados en este renglon se derivan de los 

mecanismos aprobados por el Colegio y su aplicacion por parte 

de instancias y organos de la Universidad. Considero que si 

bien el problema en si no habla encontrado solucion, no 

significaba que no la tuviera. Opino seria necesario reini

ciar un proceso de revisi6n de los procedimientos de ingreso, 

promocion y permanencia de este tipo de personal. Insistió 

en que mientras no se hago esto , no se va a lograr resolver 

el problema. 

El Lic. Rozo expres6 su preocupacion por la apariencia que se 

estaba dando de no tener argumentos para fundamentar la in

clusion de este punto en el Orden del Dia. Los firmantes de 

la peticion planteada al Presidente de convocar a una sesion 
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para el sibado 27, coincidian en que era de vital importancia 

hacerlo; sin embargo, parec1a que despues del acuerdo firmado 

por ambas representaciones ya no tenia objeto la propuesta de 

hoy. Hizo notar que la peticion de convocatoria se hizo 

d u r a n t e el con f l i c to y fu e pre c i s amen t e par a a c l ar a r l as 

posturas de ambas representaciones, una en el sentido de que 

el problema era competencia del Colegio y otra, de la repre-

sentación Sindical, que no era ese organo el encargado de 

definir la situacion. Con aquella petición se pretendia 

contribuir a la solución del conflicto. Por Último dijo que 

le parecia adecuada la forma en que este se resolvió. 

En re l a c i o n a l a pro pues t a de l D r • En r i c o Mar t i ne z , l a D r a • 

Ponce de León opinio era una forma adecuada de buscar solu

c i o n a l pro b l ema de l os pro f es ores tempo r a l es , e 1 cu a l f u e 

puesto al descubierto por la huelga. Posteriormente solicit5 

la palabra para el Dr. Hugo. Aboties. 

ron objeto de precisar un dato, el Presidente señalo que el 

problema de los temporales venia desde 1976 y no a partir de 

la reciente huelga. En otro sentido, dijo que en su opinión 

personal, como lo manifestó en aquella ocasión (1976) que el 

Colegio abordo el asunto y tomo decisiones-de resolución, el 
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problema no se resolvio y ademas estaba seguro que por defi

nicion siempre van a existir profesores temporales. Reitero 

lo expresado por el en mtiltiples ocasiones en el sentido de 

que a l a fecha no ex i s te un so l o caso de pro f es o r tempo r a l 

irregular. Coincidió con la opinión de retomar el problema 

por parte del Colegio Académico y expreso su voluntad de qUe 

en esta ocasión no le tomara tanto tiempo resolverlo. 

Posteriormente pregunt6 si estaban de acuerdo en otorgarle la 

palabra al Dr. Hugo Aboites, con lo cual estuvieron de acuer

do los presentes. 

DR. HUGO ABOITES.- Dijo que la postura del Sindicato no era 

terminar con el concurso de oposicion abierto, sino definir 

un mecanismo para asegurar el acceso de los profesores tem

porales a un concurso de oposicion. El Sindicato reconoce el 

problema de indole académica a partir de la presencia de 750

profesores temporales, y fue en ese sentido que publico un 

estudio al respecto. Señalo que las plazas temporales rela

cionadas con las 16 causales especificadas en el R.I.P.P.P.A. 

representaban un 30% del total de ellas y el otro 70% estaba 

relacionado a problemas de "tortuguismo" institucional. Asi

m i smo , el S i n d i cato ha hecho es t u d i os sobre l os ben e f i c i os 
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que tiene para la Institucion la presencia de profesores tem

po r a l e s y l o s cu a l e s t i en en mu ch o que ve r c o n e l a s pe c t o 

economice. 

En relacion a que sea competencia del Colegio Académico, dijo 

ser una mera interpretacion del Rector General, porque en 

1982, después de la reforma constitucional, se firmo un 

acuerdo bilateral en el que se menciona un concurso de oposi

ción al que puedan acceder los profesores que determine la 

Comisión Mixta, esdecir un concurso semi-abierto. La Recto

ria General argumento que el motivo de que 36 profesores in

gresaran a plazas de tiempo indeterminado mediante ese acuer

do fue que eran irregulares; por lo tanto ahi si se pudo 

hacer una excepc ion. La pregunta del Sindicato fue quien 

determina en qué casos se hacen excepciones; quien determinó 

fue la Rector'ia General. Por lo tanto la petición del 

Sindicato iba en el sentido de solucionar de igual manera los 

casos que se acuerden bilateralmente; sin embargo, el Rector 

General en ese caso no va a hacer una excepcion porque asume 

u na i n t e r p r e t a c i o n de que s e e s t a r i a n v u 1 ne r a n do l a s c om-

petencias del Colegio Academice. Al no encentar solución a 

la petición del Sindicato, este planteo otra alternativa: 

abrir plazas y convocarlas de acuerdo a las actividades 

Aprobada por el Colegio Académico 
en su Sesión Número  65

CO
LE

GIO
 A

CA
DÉ

MIC
O



72 

académicas que han venido realizando los profesores tem

porales. Esta alternativa tampoco se acepto. 

Despues del acuerdo que firmaron ambas partes al respecto al 

momento de levantar la huelga, el Sindicato considera que aün 

e x i s t e un p r o b l ema y es e l de s i e 1 Co 1 e g i o va a r e s p a l dar 

dicho acuerdo, porque los Consejos Divisionales abrirán las 

plazas en la medida que tengar presupuesto; otro problema es 

que las plazas definidas por los Consejos Divisionales sean 

convocadas de acuerdo a las actividades del profesor tem

poral. 

El Biol. Guevara externo la preocupación de muchas personas, 

tambien propia, en el sentido de que mediante una presion o 

determinado poder ingresaran académicos a la Universidad omi-

tiendose los mecanismos de selección academica. Reitero 1 o 

e x p re s a do a n t e r i o r me n t e en e 1 s en t i do de que 1 a Un i ve r s i dad 

debe, en primer lugar preservar la calidad académica del pro

fesorado y, en segundo lugar impedir que se generen fuentes 

de poder clientelar. Estuvo de acuerdo con la opinion del 

Dr. Enrice Martinez de que el problema de los académicos tem

porales merece un estudio muy profudo y cuidadoso. 

Por otra parte, solicito al Rector General que en el momento 

oportuno se aclarara la naturaleza del Acuerdo 4/85 ya men
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c i o nado , as i corno e 1 man e j o que 1 a Un i ve r s i dad hace de 1 a s 

plazas definitivas. En otro sentido, opino que la 

Institución tiene elementos para establecer mecanismos enca

minados a apoyar una mayor calificación acadEmica en los pro

f es ores tempo r a 1 es ; es to con o b j et o de no mo d i f i car 1 os 

mecanismos de ingreso actuales, a lo cual, dijo, se opondria 

definitivamente. 

Nuevamente el Presidente dijo que en virtud del Acuerdo �/85 

(firmado bilateralmente en febrero de 1985), o del que se 

firme al final de la reciente huelga, una vez conclu!ida la 

identif icacion de los casos correspondientes, se traera el 

asunto al Colegio Academice para que en el ambito de sus 

competencias tome una decision. Para entonces se dara otro 

tipo de informacion, misma que se dio a lo largo de las nego

ciaciones. 

Dijo que hasta el momento solo se habia perfilado un tipo de 

propuesta, y que era en 1 os te rm i nos p 1 a n t e ad os p o r e 1 D r • 

En r i c o Ma r t 1i ne z •

Posteriormente, y al no registrarse mas intervenciones pre

guntó al Colegio si el asunto estaba suficientemente discutí-
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do lo cual se aprobo por 29 votos a favor. Por lo tanto, se 

inicio el capitulo de propuestas concretas, dentro del cual 

el Dr. Enrice Martlnez reitero que el Colegio, en su oportu

nidad, retomara el problema del personal academice por tiempo 

determinado para que, dentro de los ambitos de su competen-

cia, busque una posible solución. Aclaró que esto estaria 

aparte de los acuerdos firmados bilateralmente. 

Al no registrarse otra propuesta, el Presidente la sometio a 

votación, la cual se aprobó por 27 votos a favor. Por 1 o 

tanto el Presidente señalo que se incluiria en el proximo 

O r den de l D'Í a un pu n t o p a r a l a i n t e g r a c i o n de un a c om i s i o n 

que se encargue del caso. 

Como siguiente asunto a tratar se planteó, el de jefes de 

área y coordinadores de carrera. 

Para iniciar la discusion, el Presidente aclaro que a dife

rencia del asunto anterior, la representación de la Universi

dad no hizo ninguna alusión, durante las negociaciones, a que 

era competencia del Colegio Academice. 

A manera de exposicion del problema, el Mtro. Lobo dijo que 

requerian únicamente una explicación de por que la adminis-
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tración de la Universidad sostiene que los jefes de a.rea 

y coordinadores de estudios son de confianza, cuando la 

Exposición de Motivos del Reglamento Orgánico considera que 

no lo son. Asimismo, solicitó se les explicara que nuevos 

argumentos han surgido desde la aprobación de dicho Reglamen

to para hacer tales consideraciones. 

E 1 P r e s i den t e , ex p 1 i c ó 1 o s i g u i en t e : en p r i me r 1 u g a r e 1

Colegio Acad�mico no tiene facultades para decidir si un per

sonal es de base o de confianza; en segundo lugar, cuando el 

Colegio hizo tal referecia en la Exposicion de Motivos del 

Reglamento Orgánico, fue para los propósitos de represen

tación del personal academice ante órganos colegiados. Por 

otra parte, los argumentos que siempre ha manejado la Univer

sidad son: el personal que desempeña los puestos de jefes de 

área y coordinadores de estudio tiene la tareas de supervi

s i o n , c o o r d i na c i ó n y d i r e c c i o n de ca r a c t e r gen e r a 1 , con t em

p lados en la Ley Federal del Trabajo como puestos de confian

za; la procedencia de estos trabajadores es del grupo de pro

fesores de tiempo indeterminado de la Universidad. 

En v i r t u d de que e 1 M t ro • Lobo a 1 u d i o a 1 os ar g ume n tos 

expuestos por parte de la Universidad en torno a este tema 
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durante las negociaciones, el Presidente solicito la palabra 

para el Abogado General, quien estuvo presente en esas plati

cas. El Colegio estuvo de acuerdo. 

Posteriormente el Abogado General, Lic. Agustín Perez rarri

llo, señalo que el tema ha sido motivo de largas discusiones, 

y a la fecha sigue siendo un problema porque la Universidad 

considera que son de confianza y el Sindicato que son de 

base. Sin embargo, cuando se discutió el Reglamento Orgánico 

se admitio que las funciones de este personal no eran tabula

das, es decir que no estaban sujetas al pacto bilateral, asi 

corno e 1 p r oc e d i mi en t o de de s i g na c i 6 n de d i ch a s i n s t a n c i a s y 

los requisitos de ingreso. De tal manera que con ello se 

tienen suficientes argumentos para considerar a este personal 

como de confianza. Por otra parte, dijo que tambien la 

Universidad reconoce que no se trata de un asunto ficil, en 

virtud de que a la fecha existe discrepancia entre la opinión 

del Sindicato y la de la Universidad. 

Posteriormente el Psic. Goletto solicito la palabra para el 

nr. Hugo Aboites, con lo cual estuvo de acuerdo el rolegio. 

DR. I-IUGO ABOITES.- Hizo referencia a las clausulas 37, 38 y 

3 9 de 1 C-o n t rato Co 1 e t i v o de Traba j o y d i j o que cuando 1 a 
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Universidad sostenia que son personal de confianza lo hacia 

fuera de la clausula 37 y de manera unilateral. Dijo que el 

principal problema era el manejo politico que ha tenido este 

asunto al interior de la Universidad y aludió a las discu

siones que se dieron en una Sesi6n reciente del Colegio y a 

las declaraciones de la representacion legal durante las 

negociaciones. 

Tanto el Presidente del Colegio como el Dr. Aboites sostu

vieron que a la fecha ambas representaciones no estaban de 

acuerdo sobre dicho asunto. 

El Presidente insistio en que la discusión se centrara en el 

punto del Orden del Día y pregunto en que compet1a el asunto 

al rolegio Academico. 

Por su parte el Dr. Paoli manifesto que el asunto era dificil 

desde el punto de vista laboral, por lo que deberia ponerse a 

consideración del órgano jurisdiccional correspondiente. En 

tal virtud, opino se concluyera el punto ya que no era com

petencia del rolegio definir si son de confianza o de base. 

Pos t e r i o r me n t e , e 1 P r e s i den t e p r e g un t o s i e 1 a s un t o e s t aba 

suficientemente discutido, lo cual se aprobó por 29 votos a 
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favor. Se inicio el capitulo de propuestas concretas y al no 

presentarse ninguna, se concluyo el punto. 

8. ANALISIS, DISCUSION Y APROBACION, EN SU CASO, DE LA
MODIFICACION AL CALENDARIO ESCOLAR 1984-1985, ASI COt\-0
ANALISIS, DISCUSION Y APROBACION, EN SU CASO, DEL CALENDARIO
ESf'OLAR PARA EL PERIODO LECTIVO 1985-1986.

El Presidente informo que, junto con el citatorio para esta 

S e s i o n s e ha b 'í a n r em i t i do cu a t r o p r o p u e s t a s e l abo r ad a s p o r

la Junta de Coordinacion Escolar, integrada por el Coordina

dor de Servicios Escolares de cada Unidad y el Director de 

Sistemas Escolares de la Univesidad, propuestas que sometió a 

la consideracion del Colegio. Solicito se iniciara con las 

propuestas de modificacion al Calendario Escolar 1984-1985. 

La Srita. del Moral informo que se habia hecho una ausculta

cien en las respectivas Unidades para llegar a una solucion 

de recuperacion academica del trimestre. Dijo que la mayor1a 

se inclinaba por recuperar el trimestre en forma continua. 

Considero una estafa que en dos de las propuestas se plantea

ra la posibilidad de no modificar el periodo de vacaciones, 

cuando el Rector General no consideraba pagar el 100% de los 

salarios ca'ídos. Agrego que los alumnos analizaron propues

tas alternativas, pero hasta el momento no tenian una pro-
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puesta unitaria, por lo cual solicito un receso de 15 minutos 

para afinar algunos puntos de divergencia entre las tres 

Unidades. 

Antes de solicitar el receso, el Presidente pidio a la Srita. 

del Moral guardara el debido respeto hacia el y hacia el 

organo colegiado ya que las propuestas que remi ti o con el 

0rden del Dia 

borados por 

Universidad. 

no eran ninguna estafa, sino documentos

la Junta de Coordinacion Escolar de 

ela-

la 

Un a vez que e 1 P r e s i den t e sorne t i o a v o t a c i ó n 1 a pe t i c i o n 

anunciada, el Secretario informo el registro de 21 votos a 

favor. Por tanto, siendo las 2:10 horas dio inicio el 

receso, mismo que concluy6 a las 2:50 horas. 

El Sr. Parra manfiestó que despues de seis reuniones con con

sejeros de los Departamentos de C.B.I., Unidad Iztapalapa, se 

concluyo por unanimidad en una propuesta alternativa a las 

cu a t r o r em i t i da s p a r a es t e pu n t o • Ar g ume n t ó que r e ch a z a r o n 

las propuestas uno y dos por la dificultad de modificar el 

per1odo vacacional sin el pago del 100% de salarios caidos, y 

ademas por los posibles previos compromisos de los profesores 

para ese periodo. Se rechazaron las propuestas 1, 2 y 3 en 
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virtud de que la semana corriente, considerada en ellas como 

semana 9 , no ser i a pos i b l e re cupe r a r l a p a r a con t i n u ar l as 

clases. Por lo tanto decidieron apoyar la propuesta t+ por 

s e r l a mas v i a b l e par a re cupe r a r e l t r i mes t r e • Ademas la 

División de C.B.I., se manifest� dispuesta a tener activida

des despues de las vacaciones de diciembre para recuperar el 

mayor nümero de dias laborables academices. 

Informo que después se presentar1a una propuesta por parte de 

los compañeros de la Unidad Xochimilco, misma que en opinión 

de los compañeros de C.B;I., Unidad Iztapalapa, era preocu

pante porque de hecho se estaban perdiendo ya tres dias y se 

perder�a la semana once. En este momento la Sr ita. del Moral 

hizo una mocion porque el Sr. Parra no pod1a argumentar sobre 

una propuesta que no se habia hecho. El Sr. Parra acepto la 

moción. 

Posteriormente el Sr. Muñoz manifestó que en la asamblea de 

la División de C.S.H., Unidad Azcapotzalco decidieron apoyar 

la propuesta t+. Por otra parte, dijo no tener noticia de que 

al mandar las propuestas 1 y 2 se hubiera mandado una peti

c i o n a l Rector Gen e r a l de l pago de l 1 O 0% de s a l ar i os ca i dos 

por parte de la Junta de Coordinacion Escolar. Solicito la 

Aprobada por el Colegio Académico 
en su Sesión Número  65

CO
LE

GIO
 A

CA
DÉ

MIC
O



81 

palabra para el Sr. Manuel Altamirano, a lo cual el Presiden

te dijo que lo preguntaria al Colegio una vez agotada la 

lista de oradores. 

Por su parte, el Sr. Sanchez Acenjo inform5 que la Comisi5n 

de C.B.S., Unidad Iztapalapa, se manifesto unánimemente por 

la propuesta �, con la peticion especifica de tener el mayor 

numero de clases reales. 

El Sr. Perez rhirinos dio lectura a una carta de los alumnos 

de la rarrera de Estomatolog1a, Unidad Xochimilco, misma que 

se anexa a los documentos de la presente Sesi5n. En di cha 

comunicación manifiestan su inconformidad con las cuatro pro

puestas y argumentan al respecto. 

El Sr. Kloss expuso la propuesta alternativa por parte de los 

a 1 umn o s de 1 a s t r e s D i v i s i o ne s y de 1 o s t u r no s ma t u t i n o y 

vespertino, Unidad Xochimilco. Dijo que la propuesta era una 

modificacion al proyecto 3, en los siguiéntes termines: como 

novena semana del 29 de julio al 2 de agosto; el periodo de 

vacaciones del 3 de agosto al lo. de septiembre; continuaéion 

de clases del 2 al 9 de septiembre; las evaluaciones globales 

del 10 al 13 de septiembre; la entrega de actas del 17 al 20 

de septiembre; los tramites de inscripcion y reinscripcion 
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del 23 al 27 de septiembre; inicio del trimestre de otoño el 

30 de septiembre para concluirlo el 13 de diciembre; la 

semana de evaluaciones globales del 16 al 20 de diciembre. 

Ar g ume n t 6 que en p r i me r 1 u g ar pre f e r 1 a n red u c i r e 1 a c tu a 1 

t r i me s t r e a mo d i f i ca r 1 o s p o s t e r i o r e s ; en s e g un do 1 u g a r , e 1 

Re g 1 amen t o de E s t u d i o s S upe r i o r e s a N i ve 1 L i ce n c i a t u r a no 

especifica que los trimestres deban tener once semanas, sino

que por un Acuerdo del Colegio éstos deben tener como minimo 

51 dias de clases. Señalo que la no interrupción de los tri

mestres era un factor de gran importancia para el nivel aca

demice. Por Último, propuso se realizara una serie de acti

vidades como mesas redondas, conferencias, seminarios, etc. 

para contar con una verdadera recuperación del trimestre. 

Posteriormente la Srita. Zuccolotto manifesto la decision de 

las asambleas realizadas en la Unidad Azcapotzalco, la cual 

fue en el sentido de apoyar la propuesta 4, porque se permi

tir1a culminar el trimestre con el mejor aprovechamiento po

sible. Aunado a lo anterior, recomendaron al Colegio implan

tar un per1iodo de bajas; esto implicaria una modificación a 

la propuesta 4. Solicito la palabra para el Sr. Gerardo 

Gonz�lez quien, de autorizarlo el Colegio, plantearia la pro

puesta denominada 4-Bis. 
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Después de algunas aclaraciones respecto a como se otorgaria 

la palabra a los solicitantes, el Presidente la concedio al 

Sr. Muñoz, quien a su vez la solicito para el Sr. Caro!, con 

lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 

SR. CAROL.- Se refirio a la intervencion del Sr. Muñoz y 

argumento que la decisión fue con objeto de terminar el tri

mestre de manera continua. Asimismo, evitar que algunos pro-

fesores, en detrimento del nivel academice, pretendan 

concluir el trimestre en la semana que corre, y también para 

evitar posibles problemas en lo que respecta a las vacaciones 

que son pactadas bilateralmente. 

En virtud de que se tenian registradas numerosas peticiones 

p a r a i n t e r ven i r , e l P r e s i den t e so l i c i t o que en l a me d i da de 

lo posible fueran breves. 

En relacion a dos asambleas sostenidas por la mayoria de los 

alumnos de CSH, Unidad Iztapalapa, el Sr. Miceli expuso dos 

puntos que sus representados le solicitaron manifestara. El 

primero en relacion a una irregularidad que se suscito 

respecto a la recopilación de firmas en apoyo a un documento, 

no muy claro, por parte de algunos compañeros y por lo cual 

otros alumnos que ya lo habian firmado pidieron se anularan 
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sus firmas, sin embargo el documento no se volvio a presentar 

y no fue posible hacerlo. En segundo lugar, el día de hoy 

se real izo una asamblea general para votar por cüal de las 

propuestas se inclinaban, y se obtuvieron 1,589 votos a favor 

de una propuesta alternativa, la cual seria dada a conocer 

por el Sr. Jesús Espinoza, para quien solicito la palabra. 

H i z o no t a r que s i b i en no f u e e l v o t o de l a mayo r 1 a de l os 

alumnos, si fue un mecanismo democrático. 

La Srita. del Moral solicito la palabra para el Sr. Adriano 

Anaya y por otra parte exhorto al Colegio para no ser inme

d i a t i s t a s en e l s en t i do de que p o r s a l va r es t e t r i me s t r e s e 

perjudiquen los posteriores. 

Por su parte, el Sr. Sanchez Acenjo enfatizo que sus repre

sentados les solicitaron defender su posición y proponer 

s o l u c i o n e s r e a l i s t a s ; ad em'a s q u e l a re cupe r a c i o n de l t r i -

me s t r e de b i a i n c l u i r e l mayo r n Üme r o de di a s de c l a s e s • 

Posteriormente pidio la palabra para el Sr. Servin. 

En relacion a la intervención del Sr. Miceli, el Sr. Parra 

dijo que deseaba entregar al Colegio el documento con las 

firmas que se recabaron para apoyar la decision de optar por 

la propuesta 4 y en el cual no aparecían las firmas de los 

alumnos que no estuvieron de acuerdo con dicha decisión. 
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El Mtro. Lobo dio lectura a un comunicado dirigido al 

Presidente del Colegio y firmado por profesores del 

Departamento de Ouimica de la Unidad Iztapalapa, el cual se 

anexa a los documentos de la Sesion. Ademas señalo deseaban 

dejar constancia de que por una actitud unipersonal del 

Rector General no fue posible considerar una alternativa. 

La Sr ita. Torrero reitero lo expuest0 por la Srita.

Zuccolotto; en tanto que el Lic. Gonzalez Liquidano manifesto 

la siguiente propuesta de 

Industrial, Unidad Xochimilco: 

los profesores de Diseño 

continuar las clases en la 

semana que corre; no modificar el periodo de vacaciones; 

con c l u i r e l t r i mes t r e e l 1 O de se p t i emb re ; ten e r l as e va -

luaciones globales del 11 al 13 de septiembre y las eva

luaciones de recuperacion del 17 al 20; entregar actas del 17

al 19 de septiembre; el periodo de inscripcion y de 

reinscripcion del 20 al 24; y por último, iniciar el tri

mestre 85-0 el 25 de septiembre. 

La intervención del Lic. Guajardo fue en el sentido de expre

sar dos mandatos, el primero del Departamento de Sociolog7a, 

Unidad Azcapotzalco, quienes consideraron la opcion de modi

ficar el trimestre siempre y cuando se concediera el pago del 
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100% de los salarios caldos. El segundo, del Departamento de 

Humanidades quienes se inclinaron por la propuesta 3, con la 

aclaración de que la semana corriente no se daba por perdida. 

Solicito la palabra para el Sr. Edur Velazco del Departamento 

de Econom1a. 

Siendo las 3:55 hrs., el Presidente pregunto si estaban de 

acuerdo en trabajar tres horas mas, lo cual se aprobó por 27 

votos a favor. Posteriormente, indico que con objeto de dar 

celeridad al punto en discusion, proceder1a a acortar la 

lista de oradores para preguntar si estaba suficientemente 

discutido el asunto y pasar a propuestas concretas. 

El Sr. Kloss reitero su propuesta y recordó que basicamente 

era una pequeña modificacion a la propuesta 3. 

Antes de continuar con las propuestas, el Lic. Rozo solicito 

se les aclarara cÜales eran los requisitos administrativos a 

cubrir, en virtud de que en algunos trimestres se planteaban 

dos semanas para la entrega de actas, inscripcion y reincrip

cion, y en otras ocasiones se planteaba la posibilidad de 

hacerlo en tres d1as. 

En virtud de lo anterior el Presidente solicito la palabra 

para el Mtro. Jose Luis Rodriguez, Director de Sistemas 
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Escolares, con lo cual estuvo de acuerdo el rolegio. 

Una vez concedida la palabra, el Mtro. Rodr1guez expuso 

<letalladamente las acciones y tiempos que requeria la admi

nistracion escolar durante los procesos de terminacion e ini

cio de clases, concluyendo que m1nimamente se requeria de una 

semana y me d i a , t raba j ando 1 as 2 4 h o ras de 1 di a , par a 

concluirlos. 

La Srita. Zuccolotto pidio la palabra para el Sr. Josue

Carril lo, con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. Este 

ultimo dio lectura a un documento firmado por alumnos de 

Economía, Unidad Azcapotzalco en el cual apoyaban la pro

puesta 4. 

La Srita. del Moral solicito la palabra para el Sr. Adriano 

Anaya, con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 

SR. JOSE AnRIANO ANAYA.- Opino que haber analizado las cuatro 

p r o pu e s t a s f u e un e r r o r p o r que ha s t a e 1 mome n t o no ha b i a n 

logrado ponerse de acuerdo, por tanto, para tratar de resol

V e r 1 os p r o b 1 ema s y bu s ca r un a con c i 1 i a c i o n de o p i n i o ne s , 

expuso la siguiente propuesta: considerar la semana que corre 

como novena; del 2 al 6 de septiembre y del 9 al 13 las sema-
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nas décima y und�cima respectivamente; tener las evaluaciones 

globales del 17 al 20 de septiembre; la entrega de actas de 

inscripcion del 23 al 26; el periodo de reinscripcion los 

d1as 27, 28 y 30 de septiembre; y finalmente iniciar el tri

mestre 85-0 el 2 de octubre para concluirlo el 20 de diciem

bre. 

El Sr. Sanchez Acenjo solicito la palabra para el Sr. Servin, 

con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 

SR. SERVIN.- Manifesto que los alumnos de Xochimilco no esta

ban d i s pu e s t o s a r e d u c i r un t r i me s t r e a 5 1 d ii a s , y ex i g i a n 

las once semanas de per1odo normal de clases. En este sentido 

propuso reducir el trimestre 85-0 a diez semanas y dejar pen

dientes las evaluaciones globales para después de los 15 dias 

de vacaciones de diciembre. Por otra parte, opino como solu

cion mas viable la propuesta 4, de acuerdo a la decisión de 

las asambleas departamentales de CBI, Unidad Xochimilco. 

El Sr. Pérez Chirinos, solicitó la palabra para el Sr. Leo

poldo Morales, con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 

SR. LEOPOLOO lvDRALES.- Apoyo la propuesta hecha por el Sr. 

Kloss, que básicamente era la propuesta 3 con una pequeña 
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modificacion. Cito las estadisticas de como los conflictos 

de hu e l g a han a f e c t a do l o s t r i me s t r e s , de s t a can do que p r i n -

cipalmente han sido los de otoño e invierno; por tanto, la 

propuesta que menciono no siginificaba acortar drasticamente 

el trimestre, sino una modificacion viable en estos casos de 

conflicto. 

Por su parte la Srita. del Moral propuso como solucion para

conciliar los criterios, quitar tres diias al peri'íodo inter

t r i me s t r a l y a ume n t a r l o s a l t r i me s t r e 8 5 -O l o cu a l no s e 

contraponia con la propuesta expresada por el Sr. Kloss. 

El Mtro. Lobo, en su nombre y a peticion del Lic. Solis, 

manifestó la posición de los profesores de CSH, Unidad 

I z t a p a l a p a , en e l sen t i do de que con s i de r aban corno o p c i o n 

academica mas viable la propuesta 1, pero no era posible por 

no existir las condiciones necesarias para el corrimiento del 

calendario; en segundo lugar, deberla considerarse la prorro

ga de las contrataciones temporales, en caso de optar por el 

corrimiento del trimestre hasta septiembre; por Ültimo, dije

ron que al interior de esa Division se van a encontrar con el 

caso de 24 periiodos sabáticos, lo cual originara ciertos pro-

blemas para cubrir los cursos. Los profesores de CBI le 
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manifestaron su preocupacion por la manera en que se afec

taría la labor de investigacion, y en virtud de que las cla

ses se recuperarían de alguna manera, proponian que el monto 

descontado por los salarios caiidos se utilizara para apoyar 

la investigacion. Hizo la propuesta para que considerara en 

su oportunidad. Finalmente, solicito al Presidente sometiera 

las distintas propuestas a votacion para concluir el punto. 

El Mtro. Jarillo informo que con e1 animo de buscar consenso,

se permitio sugerir algunas modificaciones para la propuesta 

que planteo el Sr. Kloss. 

El Lic. Guajardo solicito la palabra para el Mtro. Velazco, 

con lo cual estuvo de acuerdo el Colegio. 

MTRO. VELAZCO.- Hizo algunas consideraciones respecto de las 

cuatro propuestas, enfatizando que todas coincidiian en sepa

rar el periodo de evaluaciones del trimestre lectivo. Exhor

tó a los alumnos a reflexionar sobre este aspecto porque el 

perjuicio seria directamente para ellos. Posteriormente 

e x pu s o un a p r o pu e s t a de ca l en da r i z a c i o n p a r a e 1 t r i me s t r e 

85-P, sugerida por los profesores de Economia de la Unidad

Azcapotzalco: modificar el periodo de vacaciones reduciendo 

14 di as, mismos que se recuperari an en enero de 1986; con-
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tinuar el trimestre el 19 de agosto y concluirlo el 6 de sep

tiembre; las evaluaciones globales del 9 al 13; la entrega de 

actas del 16 al 20; los examenes de recuperacion, per1odo de 

inscripcion y reinscripcion del 23 al 27; inicio del tri

mestre 85-0 el 30 de septiembre, para concluirlo el 20 de 

diciembre. Por último dijo que la única manera de recuperar 

la vida académica de la Universidad era pagando el resto de

l o s s a l a r i o s ca i do s ; s i n em b a r g o , mo s t r ando f l ex i b i l i dad ,

sugirio se pagara el 25%.

Pos t e r i o rme n te e l Pres i den t e pre g un to se es taba su f i c i en -

temente discutido el punto, lo cual se aprobo por 32 votos a 

favor. En consecuencia abri5 el cap1tulo de propuestas 

concretas y solicito solo su presentaci5n en virtud de que 

los argumentos ya se habian dado. 

En p r i me r 1 u g a r e 1 S r • P a r r a r a t i f i c 5 l a p r o pu e s t a 4 • En 

segundo lugar, la Srita. del Moral ratifico la propuesta que 

modificaba la propuesta 3, con la cual las clases concluyen 

el 9 de septiembre las evaluaciones globales inician el 10 y 

apartir de ese d1a se adelantan una semana los trámites 

posteriores. 

El Mtro. Jarillo expuso la siguiente propuesta, la cual di jo 

bas i camente derivaba de la anterior: la semana 9 del 29 de 
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julio al 2 de agosto, se respeta el periodo vacacional; con

t i n u a c i o n de c 1 as es e 1 2 de se p t i emb re par a con c 1 u i r e 1 1 3 ;

las evaluaciones globales del 17 al 19; la entrega de actas 

el 20, 23 y 24 de septiembre; periodo de inscripcion del 21 

al 24; per1odo de reinscripcion del 25 al 29; inicio del tri

mestre 85-0 el 30 de septiembre y a partir de entonces man

t en e r 1 o s t i em p o s o r d i n a r i o s • A e s t a p r o pu e s t a 1 a den om i n 0 

B. 

Por su parte la Dra. Ponce de Leen reitero la propuesta 3 del 

proyecto original. El Mtro. Lobo retomo la propuesta que 

expuso el Mtro. Velazco • 

Al no haber mas intervenciones, el Presidente enumero las 

propuestas y pregunto al Colegio como deseaba someterlas a 

votacion. 

Con objeto de facilitar la votacion, el Mtro •. Jarillo propuso 

a los alumnos de la Unidad Xochimilco, se adhirieran a su 

propuesta, por considerar que con ésta no se afectaban los 

señalamientos que ellos hicieron y ademas recog1a los de las 

otras dos Unidades, manteniendo el espiritu de perjudicar en 

1 o meno s es t e t r i me s t r e y e v i t a r un mayo r pe r j u i c i o a 1 os 

trimestres posteriores. 
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En virtud de lo anterior, el Presidente pregunto a la Srita. 

del Moral si retiraba su propuesta y aceptaba la sugerencia 

del Mtro. Jarillo, a lo cual la Srita. del Moral respondio 

afirmativamente. 

Posteriormente el Mtro. Lobo pregunto al Presidente si de su 

parte había alguna consideración sobre el pago de los sala-

rios caidos, ya que la propuesta que retomo implicaba esa 

condición. El Presidente respondio que dicho asunto lo hab1a 

dado por concluido; por lo tanto el Mtro. Lobo retiro su pro

puesta. 

En virtud de que la Dra. Ponce de Leen pidio se especificara 

la diferencia entre la propuesta 3 y la del Mtro. Jarillo, el 

Presidente repitio la de este Último. Como consecuencia la 

Ora. Ponce de Leen retiro su propuesta. 

El Presidente pidió permiso al Colegio para consultar con la 

Junta de Coordinacion Escolar si la propuesta del Mtro. 

Jari ! lo no presentar1ia inconvenientes para el trabajo que 

deblian realizar. El Director de Sistemas Escolares informo 

que un o de 1 os pro b 1 ema s era 1 a red u c c i o n de 1 pe r ii o do de 

entrega de actas, situación a la cual tendrian necesidad de 

ajustarse los profesores. El Presidente agregó que el 
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Abogado General le hab1a hecho notar la disposicion reglamen

taria de cinco dias hábiles para la entrega de actas, lo cual 

no se pod1a modificar en ese momento. En tal virtud la Dra. 

Ponce de Leon pregunto si en estos casos de emergencia deb1a 

aplicarse con todo rigor la ley, a lo cual el Presidente 

respondió que se podia solicitar a los profesores con

sideraran esta eventualidad; sin embargo, no se les pod'ía 

obligar. Por su parte el Mtro. Jarillo señaló que si la 

a dm i n i s t r a c i ó n es c o 1 ar a ce p t aba r e d u c i r s u s t i em p o s de t r a -

bajo, el C,olegio pod'ía hacer una exhortación a los profesores 

para que también redujeran el per1odo de entrega de actas. 

La Srita. Torrero consideró que esto no seria posible. 

Al no haber más intervenciones, el Presidente sometió a vota

ción las dos propuestas. Una vez realizada, la propuesta del 

Sr. Parra obtuvo 19 votos a favor, y la propuesta del Mtro. 

Jarillo 12 votos a favor; registrandose dos abstenciones, de 

33 miembros presentes. 

ACUERDO NlJM. 64-4 

A proba c i o n de l a mo d i f i ca c i 6 n a 1 ca -
lendario escolar para el perido lec
tivo 1984-1985, conforme a la cual la 
no v en a semana de l t r i me s t r e 8 5 - P s e 
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iniciara el 2 de septiembre y las eva
luaciones globales se realizaran del 
23 al 27 del mismo mes; asimismo, 
aprobacion del calendario escolar para 
el periodo lectivo 1985-1986. 

Posteriormente el Sr. Sanchez Acenjo propuso, reconociendo 

que era un asunto delicado, se abriera un periodo de bajas en 

la semana que corre, con objeto de compensar un poco los per-

juicios a algunos alumnos. El Sr. Parra agrego que básicam

ente era una peticion de los alumnos de CBS quienes se verán 

perjudicados en sus tareas de laboratorio. 

El Sr. Kloss pidio al Colegio recomendara a los Consejos 

nivisionales la prorroga de las contrataciones temporales y 

del inicio de periodos sabáticos y licencias. 

Re s pe c t o a 1 a p r i me r a s o 1 i c i t u d , e 1 D r • P a o 1 i man i f e s t o 1 a 

imposibilidad reglamentaria de concederla. El Dr. Varela 

coincidio con esta observacion y agrego que habria necesidad 

de incluirlo como punto en un orden del dia. 

Por su parte el Sr. Sanchez Acenjo inisistio en su propuesta 

a r g ume n t ando que par a res o 1 ver c i e r t os pro b 1 ema s era ne ce -

sario ser flexibles. El Presidente reiter5 al Sr. Sinchez la 

imposibilidad de hacer una modificación al Reglamento 
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correspondiente en esta Sesion. Por tanto el solicitante 

sugirio se incluyera como un punto en el siguiente Orden del 

Dia, a lo cual el Presidente dijo que agradeceria enviara la 

propuesta por escrito para considerar sus alcances. 

Respecto al asunto de las contrataciones temporales, el 

Presidente manifestó que se aplicar1a el nuevo articulo 151 

bis del RIPPPA, y para los profesores que no pudieran 

incluirse en este mecanismo, propuso al Colegio especificar 

la prorroga mediante otro acuerdo. Estando de acuerdo los 

presentes, por 32 votos a favor este órgano colegiado tomo el 

siguiente: 

ACUERDO NUM. 64-5 

Autorizacion de una prorroga para 
c o n c l u i r e l t r i me s t r e 8 5 - P , a j u i c i o 
de l os Con se j os Di v i s i o na l es , de l os 
contratos de los profesores por tiempo 
determinado que han tenido una rela
c i o n de t raba j o en e 1 t r i mes t r e 8 5 - P 
originalmente aprobado. 

En relación a los periodos sabatices y las licencias, el Dr. 

Paoli expuso dos hipotesis. La primera en el sentido de las 

licencias y sabatices que ya estan autorizados por la 
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Secretaria General, los cuales no procederia modificar; la 

segunda, en el sentido de que los sabaticos y licencias 

a c t u a 1 me n t e en t r ami t e p o d r 1 a n es pe r a r a 1 a con c 1 u s i o n de 1

trimestre, mediante una previa solicitud a los profesores. 

Por otra parte, la Srita. Zuccolotto manifesto su voluntad 

porque se considerara una medida, como• por ejemplo una 

constancia, para no perjudicar a los alumnos que estan 

Concluyendo su carrera y ya tengan preestablecidos ciertos 

compromisos. También solicito se cubrieran con toda opor-

tunidad las vacantes por motivos de licencia y sabatice. 

En relación a esta última parte, el Presidente señalo que as1 

se hac�a y respecto a la primera dijo que la Direcci5n de 

Sistemas Escolares tomara las medidas correspondientes. 

Una tercera solicitud de la Srita. Zuccolotto fue en el sen

tido de preguntar si cabr�a la posibilidad de evitar la 

seriaci5n de las materias que se estan cursando en el actual 

trimestre y si se iban a aprobar los cursos de verano. 

Respecto a la primera pregunta el Presidente respondió que no 

se pod'ia hacer nada en virtud de que la seriación ya esta 

dada por los planes y programas de estudio; respecto a la 
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segunda, dijo que ello depend1a de los Consejos Academices de 

cada Unidad. 

Al no haber otro asunto a tratar, el Presidente dio por 

concluido el punto. 

9. ASlJNTOS GENERALES.

El Presidente informo que la Secretaria no tenía ningun

asunto general pendiente.

A continuación y en virtud de una solicitud posterior, plan

teada por el Sr. Kloss, se transcriben las intervenciones de 

los miembros que participaron en este punto del Orden del 

Día. 

I. SR. JORGE PARRA.- (sic) "Yo tengo algo que informar al Cole

gio Académico, un asunto general y quisiera pedirle a uno de

los consejeros de CBI- Iztapalapa su intervencion. Mi inter

vencion ir1a en el sentido de informar qué fue lo que sucedio

en la asamblea de CBI, la asamblea general que se dio aqui en

la Unidad, ha habido una manifestacion de los compañeros que

hicieron la asamblea general, el d'ia de ayer los consejeros

academices de CBI y de CBS empezamos a dar informacion al
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respecto de las posibles modificaciones de calendarizacion 

hubo otros compañeros que también empezaron a dar otras pro

puestas, posteriormente se convocaron asambleas generales 

en e 1 sen t i r de 1 os con s e j e r o s a ca d em i c o s de CB I y CB S de 

Iztapalapa la asamblea general era mayoritaria de CSH, 

efectivamente se tomo el acuerdo de que los consejeros estu

vieramos en las asambleas generales y que se tomaran los

votos de las urnas que se iban a instalar el dia de hoy, sin

embargo, como representantes de una División ajena a los

estudiantes de CSH todos los consejeros de CBI, decidimos 

efectuar asambleas departamentales, nosotros consideramos que 

ese es el mecanismo democratice que reconocemos en nuestra 

Division y por eso no permitimos que se impusiera un voto de 

urnas de compañeros de diferentes Divisiones para traer el 

voto al r.olegio Académico de la División de CBI." 

MTRO.PEORO SOLIS.- "Quisiera un asunto general para lo cual 

solicitaria la palabra para el Dr. Hugo Aboites." El Colegio 

estuvo de acuerdo. 

nR. HlJC,O ABOITES.- "La representacion del Sindicato quisiera 

señalar en relacion, solicitar al Presidente del Colegio que 

con relación el aviso publicado el 24 de julio de '85 en los 
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diarios de la ciudad en el sentido de que la Universidad en 

ningún momento ha organizado, propiciado la organizaci5n de 

clases etc. que supuestamente se estaban llevando a cabo en 

el monumento a los Niños Héroes, quisieramos plantear de que 

esto fuera extensivo a los miembros o preguntar si es exten

sivo a los miembros del Colegio Academice y r,onsejos 

nivisionales, corrio el rumor y no se si se confirma con lo 

que señalaba ahorita el consejero estudiantil de Iztapalapa 

de que se llamaba a clases y se les hacia firmar una carta a 

1 os a 1 umn o s que ah i as i s t i a n , en todo ca s o , no q u i s i e r amo s 

entrar en cuestiones de aclaracion sino nada mas que quedara 

perfectamente claro que, es decir, si puede quedar claro, que 

en este tipo de cuestiones también la actuación de los miem

bros de este organo colegiado y de otros estaria propiciando 

la organizaci5n de este tipo de actividades etc •• " 

PRESll")ENTE.- Perd5n Dr. Aboites, seguramente no entendí por 

la hora de la mañana, eso es un aviso de la representaci5n 

legal de la Universidad ¿verdad?. 

DR • HUGO ABO I TES • - As i es , entonces l a so 1 i c i tu d es en el 

sentido de que el Presidente del Colegio, sea que lo plante 

a Colegio, sea que el mismo señale la posici5n respecto si 
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esto incluye o no a los representantes, a los que participan 

en órganos colegiados de la Universidad. AquT se habla de 

en relación con las informaciones publicadas el diia de hoy, 

que asientan que un grupo de estudiantes no identificados 

esta promoviendo la realización de clases en el monumento a 

los Niños Héroes, la Universidad Autónoma Metropolitana desea 

puntualizar lo siguiente: La Universidad en ningGn momento, y 

habla de la Universidad, en ningGn momento a organizado o 

propiciado la organización de este tipo de actividades que 

pudieran generar enfrentamientos entre sectores de la comuni

dad universitaria en todo caso la representación legal de la 

TJniversidad, considera que no debe darse en las actuales con

diciones ninguna acción que pudiera considerarse violatoria 

del estado de huelga que debe ser respetado en sus términos 

legales! Esto que es correcto desde, como declaración de la 

representación legal de la Universidad, el planteamiento que 

hacemos es si se esta considerando incluiidos a los par

ticipantes en los organos colegiados, y en caso de que no 

fuera asl, la solicitud a que esto se considerara de esa 

manera, s1 el Presidente del Colegio y el mismo Colegio no ve 

incoveniente." 

PRESIDENTE.- "No entiendo. Este mire, es decir, nosotros nos 

en t e r amo s p o r e l pe r 1 o d i c o que un g r upo de a l umn o s es t aba 
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organizando clases, lo único que decidimos ahi es que la 

Universidad a traves de su representación legal desconoce ese 

tipo de organización de clases y que no esta de acuerdo con 

que se rompa de cualquier manera el estado de huelga." 

nR. J-RJGO ABOITES.- "Para prevenir a futuro cuestiones de este 

tipo y dado que se suscito el rumor de que dado de que un 

grupo de estudiantes estaba llamando a clases, con el objeto

de que los alumnos que se presentaran firmaran una carta y 

para prevenir a futuro este tipo de situaciones, la pregunta 

que se hace por parte de la representación del sindicato es 

cüal es la posicion que asume Colegio Académico ante este 

punto, ante este tipo de cuestiones, si se incluye este 

deslinde que se hace aqui por parte de la representación 

legal, también a los órganos colegiados, a los integrantes de 

los órganos colegiados, que actúan no como mandato de órgano 

c o l e g i ad o o b v i amen t e , pe r o son i n t e g r a n t e s de l o s o r gano s 

colegiados." 

OR. FRANCISCO PAOLI .- "Yo tampoco entedlia porque tendrian que 

responder los órganos colegiados, para eso tendrlian que 

reunirse los nueve divisionales, los tres consejos etc., yo 

declaro que yo no estoy de acuerdo y creo que el Consejo de 
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Xochimilco, por el contexto de lo que discutimos tampoco pero 

tendría que reunirse el Consejo para decir no estamos de 

acuerdo." 

nR. HUGO ABOITES.- "Lo. estamos planteando en este órgano 

colegiado, en todo caso en este órgano colegiado." 

SR. JORGE PARRA.- "Dado que esta presente aquí el compañero 

estudiantil que organizo lo de Chapultepec, creemos con

veniente que de una información al respecto. Asimismo pediría 

la intervencion de otro representante estudiantil del 

nepartamento de Física." 

SR. RA YMUNDO l\JOL I NA • - "Soy representante academi co del 

Departamento de Filosofía, el movimiento que hice más direc

tamente yo en lo personal en Chapultepec, fue en realidad a 

un llamado a estudiantes y profesores para organizar nuestra 

defensa en las clases que teníamos cubierto hasta la novena 

semana, y la defensa más reiteradamente como lo hicimos men

cionar en los comunicados en los períodicos inclusive en la 

r ad i o , en l a de f en s a de l t r i mes t re que se ve i a ca s i a punto 

de suspenderse. Por qué fue este llamado a Chapultepec, como 

estudiante ordinario asisti varias veces a la Unidad 

Iztapalapa para informarme sobre el movimiento de huelga, la 
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información que en ella encontraba era 

1 Ql¡. 

1 a misma que 

encontraba en cualquiera de los perriodicos e inclusive tam

bién en esta información de los diarios aparecieron algunos 

comunicados firmados por asambleas generales de las tres uni

dades, estas asambleas generales hasta ese momento unicamente 

se habian llevado en la Unidad de Azcapotzalco. Tambien 

asistí a una reuni5n de Azcapotzalco invitado como estudiante 

donde se denotó y se informo inclusive sobre los mismos estu

diantes una manipulación directa de las asambleas generales, 

donde se nos pedTa como estudiantes un apoyo incondicional al 

Sindicato. Como estudiantes creo que ni apoyo al Sindicato 

incondicional ni tampoco a las autoridades e inclusive en esa 

misma asamblea que asistí casi la mitad de la misma asamblea 

denuncio un comunicado que se habria realizado dias anteriores, 

de que ese comunicado habia estado totalmente tergiversado 

porque a las doce del dia de una asamblea habia sido tomado a 

las doce del dia y a las dos de la tarde ese comunicado habia 

sido totalmente tergiversado. Tambien con el conocimiento de 

los plantones que hicieron algunos alumnos de las tres 

lJnidades en lo personal vi e inclusive por información de 

personal del mismo Sindicato e inclusive compañeros estudian

t e s , que en e 1 p r i me r p 1 a n t o n que se re a 1 i z 6 en 1 a ca s a de 1 
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S r • Rector los estudiantes esto entre paréntisis de 

Iztapalapa no eran estudiantes sino personas ajenas a la 

Universidad. Otra de las razones que me hizo también hacer 

este llamado a Chapultepec fue la casi nula participacion del 

personal académico en el movimiento de huelga, el personal 

académico en su inmensa mayor1a permanecio al margen de tal 

movimiento e inclusive también por información que se nos 

hizo llegar en las dos asambleas seccionales de la Unidad 

Iztapalapa en su inmensa mayor1a, y me p a r e ce q u e en 1 a 

segunda ocasion la Unidad en su totalidad pidio el levan

tamiento de huelga, información que nunca se nos dio en las 

asambleas que principalmente se realizaron y posteriormente 

en los Ültimos d1as. Ante todas estas situaciones y ante la 

desinformación que la comunidad estudiantil principalmente de 

Iztapalapa, ten1amos o falta de información, en lo particular 

soy el único responsable del movimiento que se realizo en 

Chapultepec. Los periodistas realmente e inclusive algunos 

estudiantes pensaron que esto estaba ya totalmente organizado 

y que el martes que se hizo la citatoria iban a estar ah! la 

totalidad de maestros, mi respuesta tanto a los medios de 

informacion como a los compañeros estudiantes es de que la 

defensa de nuestro trimestre iba a responder o mas bien iba a 
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ser según la respuesta de todo el estudiantado, esto porque 

como estudiantes aunque cualquier posicion que tomemos va a 

influir de una y de otra parte, creo que despues de la ter

cera semana de huelga donde los diaros mencionaban un dia es 

ca s i em i n en t e que se p i e r da e l t r i me s t r e , y a l o t r o d li a se 

puede correr el calendario la desinformaci5n y la incer

tidumbre de la comunidad estudiantil era inmensamente (cambio 

de cinta). 

" ••• Y que no se vela una solucion pronta y que si se vela el 

riesgo cada vez mayor de la pérdida del trimestre y aparte de 

que un s i n n Üme r o de g r u p o s na t u r a l e s en es t e ca s o a ca dé

micos, de estudiantes por medio de cartas en los perlodicos, 

por medio de organizarse en sus casas estaban expresando su 

descontento hacia el rumbo que segu!a el movimiento de huelga 

esta es la razon única y exclusiva por la que se convocó a 

es tu d i antes a l mo v i mi en to de Ch a pu l tepe c , es t e l l amad o , o 

esta invitaci5n también se les comunico a algunos consejeros 

académicos e inclusive colegiados los cGales se solidarizaron 

con es t e mo v i mi en t o ha s t a e 1 t e r ce r d li a de que es t u v i mo s en 

Chapultepec. También hicimos posteriormente una aclaracion, 

pe r don p r i mero l a i n v i tac i 5 n a Ch a pu l tepe c l a h i c i mo s en 

todos l os di ar i os y Ü n i c amen te apare c i ero n en dos en e 1 
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Nacional y en el Excelsior posteriormente ante las declara

e i o ne s de 1 as a u to r i dad es y de 1 s i n d i e a t o nos o t r os me t i mo s 

una aclaracion de que era única y exclusivamente en la 

defensa del trimestre y esta declaracion unicamente salio en 

una nota mucho muy pequeña e inclusive también tergiversada 

en el periodico del Excelsior, con esto doy por concluido mi 

informe, y repito no fue como consejero académico ni como 

consejeros academices lo hice como estudiante individual con 

el derecho que también tenemos de or)'.!;anizarnos en la mejor

forma posible para defender nuestros intereses." 

PRESIDENTE.- "Gracias Sr. Melina, bien hay cuatro personas 

que han solicitado la palabra sobre este punto, no consideran 

que con la informacion que recibimos ya quedo perfectamente 

claro que no hubo intervencion de ningún órgano de la 

TJniversidad, no, entonces adelante Sr. Kloss." 

SR. FRANCISro KLOSS.- "Ya sin el afán de discutir, mas bien 

con deseos de irnos a dormir, a titulo personal y también a 

titulo como representante de Xochimilco nada mas quiero 

aclarar que para los estudiantes de la Unidad Xochimilco y en 

esto si puedo hablar en nombre de la mayor!ia de ellos la 

defensa del trimestre se dio en las asambleas en Xochimilco, 
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h i c i mo s n u e s t r a p r i me r as amb 1 e a e 1 t r e s de j u 1 i o f u e r o n 1 os 

1 un es y 1 o s j u e ve s a 1 a s 1 O de 1 a ma ñ a na y a 1 a s 6 de l a 

tarde en el auditorio de la Unidad, se tomaron las decisiones 

que cada asamblea cons.idero pertinentes y definitivamente la 

Unidad Xochimilco reprobo la actitud de estos compañeros que 

fueron a Chapultepec a violar el estado de huelga, las reso

luciones de las asambleas de Xochimilco se hicieron publicas 

en los diarios se estuvo informando constantemente y fueron 

t o t a l me n t e a b i e r t a s , s e i n v i t o a todo s l o s q u e q u i s i e r a n 

asistir y cuando negociamos con las otras Unidades para 

publicar desplegados conjuntos lo hicimos en el entendido de 

q u e l as pe r s o n a s con 1 a s que ne g oc i a b amo s t en !i a n l a de b i da 

representatividad, eso es todo." 

MTRO. EDGAR JARILLO.- "A mi me parece que este desmentido o 

mas bien esta evidencia que el compañero nos ha hecho ahora a 

cerca de esta situacion que se genero durante el movimiento 

de huelga, es otra faceta mas, en mi opinión, de las formas 

por las cuales esta Universidad empieza a tomar derroteros 

que en mi opinión son muy peligrosos, al margen de que poda

mos estar en acuerdo, en desacuerdo con el compañero, con el 

sindicato, con otros consejeros, con las autoridades, con 

todos los componentes e integrantes de nuestra vida univer-
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sitaria a mi me parece que hay espacios de expresión, se han 

gestado espacios de expresión que no son del todo ni en todas 

l a s oc a s i o n e s s u f i c i en t e pe r o que debe r ii amo s de hace r e 1

intento por recuperar, me parece que el compañero tiene todo 

s u de r echo y t i en e toda 1 a l i be r t ad de d i s en t i r y de man i -

festar sus diferencias pero me parece que justamente en el 

aprendizaje que también es parte de la formacion académica y 

p a r t e de l o que no s o t r o s p o s t u 1 amo s que ha c emo s en es t a 

Universidad, esa formación académica deberla encausarse hacia 

l os es p a c i os un i ve r s i t a r i o s en p r i me r a i n s t a n c i a , a mi me

sorprende la capacidad de convocatoria que tuvo el compañero 

individualmente para obtener una difusión tan rapida en 

muchos medios de comunicación, manifiesto mi inquietud en lo 

que eso significa, no dudo que sea capaz de hacerlo por 

supuesto que puede ser capaz de eso y de mas individualmente, 

y o s o l amen t e que r i a ex p r es a r es t a i n q u i et u d p o r que a mi me 

parece que a este paso ya no para las huelgas sino ya para 

t oda s 1 a s a c c i o ne s de v i da un i ve r s i t a r i a en t once s es t amo s 

generando formas de expresión y formas que no corresponden 

con los canales que contamos dentro de la Universidad, yo 

exhortar'ia fehacientemente al compañero a que planté sus 

inquietudes que las exprese en los espacios que corresponden 
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y que ahl discrepe, que ahi plantee posibilidades distintas y 

que tambi�n este receptivo a obtener discrepancias a su posi

cion y posibilidades distintas de interpretación de los 

hechos." 

MTRO. RICAROO LOBO.- "Yo simplemente para manifestar mi 

extrañeza precisamente por una capacidad, precisamente de 

c O n v oc a r en p r en s a , r ad i o y t e l e v i s i ó n , ve r dad e r amen t e me 

sorprende que esta no haya sido sin intervención alguna, esa 

capacidad tremenda, creo que hablando en terminos politicos 

no nos chupamos el dedo, y que quede claro que al menos habe

mos muchos que no vamos a permitir la intervencion de fuerzas 

ajenas con posiciones realmente extrañas a la Universidad en 

nuestras actividades, eso que quede perfectamente claro, por 

si sea de fuera la fuerza o sea de dentro la fuerza que pro

mueva este tipo de actividades, creemos que realmente .son 

reprobables, que no son las formas como nos hemos manejados 

en esta Universidad y que no lo vamos a permitir. 

SR. l\11Ul\10Z IBARRA.- "El compañero de Filosof1a hablo de la 

asamblea de Azcapotzalco, sobre la información dada quisiera 

hacer algunas precisiones, habla que en alguna de ellas en la 

cual estuvo presente se pedria un apoyo total al Sindicato, 
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pudo suceder que en algÜn momento algún compañero de la 

asamblea pidiera un apoyo total al sindicato como sector, sin 

embargo, abria que aclararle al compañero que existen acuer

dos de asamblea y en ningún acuerdo de asamblea se ha resuel

to eso que quede perfectamente claro, pudo haber 01do alguna 

propuesta mas en ningün momento la asamblea resol vio en este 

sentido; como segundo punto hablo de manipulaciones de asam

blea, habr1a que aclarar que el argumento de manipuladores, 

que exist1an grupos manipuladores de asamblea es el argumento 

utilizado por las minor1as que no estuvieron de acuerdo con 

los resolutivos de las asambleas y cuando se habla de 

minor1as se habla de poqu1simas gentes cuatro, cinco o seis, 

que quede perfectamente claro, esto para terminar con una 

sugerencia al compañero de filosof1a de que evite el manejo 

fácil poco profundo e irresponsable de las resoluciones de 

asamblea, nada mas." 

ARO. ANTONIO TOCA.- "Yo quisiera a titulo personal a pesar de 

que no i n t e r v i ne en to d á l a noche , a c l ar a r que cuan do corno 

órgano personal pero tambien como profesor me entere de la 

invitación que se hacia sin identificar la fuente, me comuni

que con algunos profesores y después se llego a la conclusión 

p o r i n i c i a t i va de un n Üme r o de r e p r e s en t a n t e s de p r o f e s o r e s 

... 
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pero sobre todo por los órganos personales de pedir que se 

hiciera una aclaración publica de que esta iniciativa no 

venla ni cobijada ni apoyada por ninguno de los órganos per

sonales, de manera que me parece que para evitar suspicacias 

c r e o que e l fo r o en e l cu a l no s h emo s dad o l a l i be r t ad de 

disentir y en algunos casos de encontrar opiniones fran

camente contradictorias es la unica posibilidad de llegar a 

ventilar nuestras diferencias cualquier movimiento que incite 

por muy bien intencionado que pueda aparecer a una interven

ción del estado de huelga, me parece personalmente reprobable 

y creo que la aclaración que en su debida oportunidad hizo y 

con toda precisión la representacion legal de la Universidad 

es la muestra de que no se esta dando cabida a este tipo de 

actividades dentro de nuestra Universidad." 

DR. FRANCISCO PAOLI .- "Yo sólo quiero aclarar que en la junta 

que tuvimos de directores, rectores y rector general, abogado 

general y secretario general, al advertir la noticia de que 

estaba anunciando en Chapultepec, esto pedimos expresamente 

que se hiciera un boletin expreso en los termines que 

a p a r e ce , f u e un a pe t i c i 6 n un a n i me de l a re u n i o n de d i r e c -

tores, rectores, secretarios y abogado general a la represen

tación legal de la Universidad para que lo hiciera, esta es 

la aclaración que yo queria hacer." 
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OR. JORGE MARTINEZ.- "Ademas de esta aclaracion que es muy 

importante de no dejar que estas cosas sucedan, yo tambien 

quisiera mencionar, que no se ha mencionado esta noche y 

coincido con el Mtro Jarillo y Lobo que en el derrotero que 

tomaran estas cosas, hay que denunciar claramente las mani

festaciones que hicieron los estudiantes en casa del Sr. 

Rector, muy particularmente la segunda manifestaci6n que 

estuvo acompañada de insultos y de un claro atentado contra 

la vida personal del Rector invitando a los vecinos a echar 

al Rector de la colonia y aün terror tremendo, pero un terror 

t r eme n do a o i r r a z o ne s , j ama s ha b 1 a v i s t o y o a es t u d i a n t e s 

tan aterrorizados a oir razones, no aceptaron en ningün 

mome n t o l a i n v i t a c i 6 n a d i a l o g a r ca s i s e t a p aban l o s o !i do s , 

eso es muy impresionante que en esta Universidad haya estu

diantes a terror izados a oi r razones y que consideran los 

metodos de ataques personales dignos de agrupaciones estu

d i a n t i l e s de l o s a ñ o s t r e i n t a de t r i s t e memo r i a corno un 

metodo valido, eso hay que denunciarlo, yo creo que de la 

mi sma man e r a que l as autor i dad es nos hemos de c l ar ad o mu y 

fuertemente contra este tipo de actos que aparentemente 

pueden favorecer a alguna causa yo creo tambien que las orga

nizaciones de izquierda deber1an de denunciar este tipo de 

actos y este tipo de actitudes como actitudes validas." 
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SR. AMIN MICELI.- "Solicitaria la palabra para el compañero 

Ricardo D1az, tiene una información para esclarecer la 

situacion esta y yo si pedirla de manera especial que se le 

permita hablar." 

SR. RICARDO DIAZ.- "Voy por cuestiones de tiempo en principio 

a abstenerme a vertir mi opinion respecto de las considera

ciones que vertlian recientemente el nr. Mart1nez, y voy a 

dirigirme a lo que motiva realmente mi participación. Recién 

e l c omp a ñ e r o de f i l os o fi a que i n t e r ven i a me n c i o naba que e 1

hab1a promovido a titulo personal aclaraba que se realizaran 

algún tipo de actividades en Chapultepec, que como se aclara

ba recien estaban fuera del marco legal. Me surge a mi la 

inquietud siguiente, el compañero manifestaba tambien de que 

en ese lugar se hablian dado a firmar algunas hojas que hacian 

un llamado al estudiante para que pusieran sus firmas y se 

opusiese a la anulación del trimestre, si estoy en lo 

correcto la hoja de que el hace mención que se dio a firmar 

en ese momento, que como repito es una actividad ilegal como 

ya se dejo claro, es la que tengo en mi mano y la que todos 

ustedes tienen en sus manos que se refiere a 'Colegio Acade

mico de la lJAM, presente los estudiantes de la Universidad 

A u t 6 n orna Me t r o p o l i t a na , e t c • e t c • e t c • ' , en es e l u g a r en 
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donde se estaban realizando este tipo de actividades ilegales 

se llego con estas hojas a conseguir firmas, estas hojas 

fueron posteriormente entregadas en los departamentales de 

econom1a y administraci5n si estoy en lo correcto para que se 

apuntaran las respectivas firmas, también, si esas firmas 

amén de que también fueron colocadas el dia de antier en la 

mañana para que los estudiantes firmaran esta misma hoja, los 

estudiantes las firmaron el d'Ía de antier, esta misma hoja 

repito hojas que también fueron entregadas en las actividades 

ilegales que se llevaron a cabo en Chapultepec, la pregunta 

es ¿llegan estas hojas a Colegio Académico con firmas que 

fueron plasmadas en actividades ilegales?, qué actitud toma 

Colegio Académico ante esta situaci5n cuando se llegan firmas 

con, cuando se llegan firmas que fueron plasmadas e� activi

dades ilegales, ¿que actitud toma Colegio Académico ante esta 

situación? esa es la pregunta, la inquietud es grande sobre 

todo porque esto se encuentra directamente articulado con el 

proceso de auscultación que se llevo el d!ía de hoy en la 

Iztapalapa y no es que quiera extenderme sino es que simple y 

sencillamente se encuentran directamente articulados, si se 

llego a la necesidad en la Unidad Iztapalapa de llevar a cabo 

un proceso de auscultación universal esto se debi5 a que las 
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h o j a s que 1 o s c om p a ñ e r o s c o 1 e g i ad o s a q u !i p r e s en t e s es t aban 

dando a f i r ma r no p r e s en t aban n i n g un a a 1 t e r na t i va c 1 a r a y 

objetiva para solucionar la forma como se tendrla que distri

huir el trimestre lectivo, la mayor parte del documento si se 

t i en e 1 a pre ca u c i o n de o b ser va r 1 a de t en i dame n t e se d i 1 u y e 

fundamentalmente en dos supuestos: un primer supuesto que se 

refiere a las afectación que tendria el estudiante en caso de 

a n u 1 ar se e 1 t r i mes t r e 1 e c t i v o , es e su pues t o de hecho y a es 

extemporáneo y era extemporáneo al momento que se estaba 

dando a firmar esta hoja, un segundo supuesto que se refiere 

a la afectaci6n que tendr!ia el estudiante en caso de que ter

mi na r a p r ema t u r amen t e e s t e t r i me s t r e p a r a f i na 1 i za r p r o p o -

niendo dos opciones que ayudarian a mengüar la afectacion que 

podria tener la interrupcion de las labores academicas en el 

estudiante que se refieren a un per'iodo de bajas al reanu

darse las actividades y a abrir un perido extra de evaluacio

nes de recuperacion. La situación es la siguiente, si al 

estudiante se le presenta una hoja de estas para que firme 

siendo que estas hojas tambien se presentaron en actividades 

i 1 e g a 1 e s n o s o t r o s con s i de r amo s de que es o no es c o r r e c t o , 

consideramos que ese tipo de hojas no pueden tener validez y 

por eso fue que insistimos y convocamos a asambleas generales 
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para que en estas asambleas generales se discutiesen las 

diferentes alternativas, las cinco diferentes alternativas, 

sumando la que Xochimilco hab1a presentado para que el estu

diante pudiese elegir entre las cinco diferentes alternativas 

a que 1 1 a q u e con s i de r a s e ma s e cu a n i me con s u s i n t e r e s e s , s e 

llevo pues a cabo el per[odo o el proceso de auscultacion por 

acuerdo de asambleas realizadas a las doce del d[a y a las

cuatro de la tarde respectivamente, en esas asambleas tambien 

se acordo que deber[an estar los representantes estudiantiles 

ante rolegio Academice presentes, los representantes estu

diantiles no estuvieron presentes en estas asambleas y el d[a 

de hoy ellos han llegado de manera unilateral a presentar las 

posiciones de sus respectivos Departamentos o Areas. La posi

ci5n en este caso del compañero colegiado por CSH de la 

Unidad Iztapalapa al abstenerse de votar es la siguiente, que 

simple y sencillamente el resultado de las votaciones que se 

obtuvieron hoy aluden a una solución academica para el 

problema, lo que correspondlia a un trimestre cont[nuo que 

implicaba la afectación o la modificación del per1odo vaca

cional de los trabajadores, debido a la respuesta que el Sr. 

Rector dio a la demanda de los trabajadores con respecto a la 

totalidad de los salarios ca1dos dicha alternativa academica 
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se vería completamente anulada o se vio completamente anula

da. De manera pues que para el proceso de auscultacion que 

s e 1 1 e v 5 p a r a 1 a mayo r 1í a de 1 a gen t e que v o t 5 en I z t a p a 1 a p a 

1 a a 1 t e r na t i va a ca d em i ca q u e daba e 1 i mi nada y no s mi r a b amo s 

orillados a optar por alternativas administrativas y no aca

démicas, por esta razon es que el compañero colegiado se vio 

en la necesidad de abstenerse, y la pregunta consiste es la 

siguiente, ¿ qué puede hacer Colegio Académico o pueden tener 

validez ante Colegio Académico firmas de esta naturaleza que 

se consiguieron en actividades ilegales?." 

SR. JORGE PARRA • .:. "Creo que hablía sido muy claro de cual era 

el sentido de esa carta, si para el Sr. Ricardo Dlíaz no queda 

muy claro que muchos estudiantes tenían la preocupacion de 

que a ü n se f u e r a a a n u 1 a r e l t r i me s t r e , s i é 1 no , s i é 1 

estaba seguro que no se iba anular, hab1a muchos estudiantes 

que no cuatro mil estudiantes lo confirman, ese era el sen

tido de la carta, ese es el sentido aslí lo hemos informado, 

creo que aslí quedara asentado en actas, afortunadamente no se 

a n u 1 o e 1 t r i me s t r e , no f u e ne ce s a r i o ar g ume n t a r nada 1 o i n -

formamos como mero tramite legal para no dar motivo de 

cr1tica respecto un mal uso de esas firmas por eso es que 

fueron entregadas a la Secretaria del Colegio.  
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Ahora bien se menciona que estas firmas fueron conseguidas de 

forma ilegal, aquí yo quisiera ser bien claro y que tuviera

mos mucho cuidado en manejar qué es lo que es ilegal, es ile

gal defender una recuperaci5n del trimestre o es ilegal 

romper con una huelga, nosotros estamos absolutamente de 

acuerdo en que es ilegal romper una huelga, una huelga es un 

derecho de los trabajadores fundamentado en la Constitucion 

de los Estados Unidos Mexicanos, eso si es ilegal, lo que no 

es ilegal y es lo que no entendemos, es por qué se maneja de 

ilegal el hecho de tratar de defender una recuperaci5n del 

t r i me s t r e que i n c 1 u s o 1 o s re p r e s en t a n t e s es t u d i a n t i 1 e s p r e -

s en t amo s en I z t a p a 1 a p a 1 a v 1 s pe r a de que s e 1 e van t a r a 1 a 

huelga para no tratar de que se viera esto como un rompimien-

to de huelga. Nosotros respetamos absolutamente el derecho 

de los trabajadores a su huelga y en ningún momento hemos 

estado en contra, si quiero ser muy claro en eso, los cole

giados redactamos la carta porque habia una inquietud de que 

no se perdiera el trimestre, nosotros estabamos bien claros 

en la posición del Sindicato de los academices, de las auto

ridades y de muchos colegiados de que no se iba a perder el 

trimestre, sin embargo, muchos estudiantes no lo estaban por 

eso fue el sentido de la carta, no había otro sentido más que 
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este, quiero que eso sea bien claro y tambien que la carta 

fue redactada independientemente de la acción del compañero 

de filosofía que opt5 por irse a Chapultepec a firmar, 

nosotros segun lo informado por el compañero entendemos que 

no fue convocado a clases nosotros no podriÍamos comprobarlo, 

pero nosotros confiamos en que eso no fue as1, porque se 

estar¡¡a violando un derecho de los trabajadores de esta 

Universidad. Por ultimo si estuvimos en la asamblea estu-

d i a n t i l y de c l a r amo s p Ü b l i c amen t e l a f o rma en que i b amo s a 

participar los estudiantes de CBI." 

SR. SANCHEZ ACENJO. - "Me preocupa el termino legal que se 

utiliz5 porque la Última vez, digo en reuniones ilegales y si 

entendií bien se referiían a algo que organiz5 un compañero, el 

compañero es ciudadano mexicano ¿tengo entendido?, y la 

última vez que me enteré yo en este país se gobernaba uno por 

la Constitución Poliítica de los Estados Unidos Mexicanos, ma' 

aunque le pese a uno garantiza, aunque no se cumpla,la liber

tad de expresión, la libertad de asociación y otras liber

t ad es que p o d emo s e j e r ce r , y o no es t uve en l a s r e u n i o ne s de 

Chapultepec pero si en este momento se volviera hacer las 

reuniones de Chapultepec nada mas para ver deverás en donde 

e r a l o i l e g a l y o i r 1 a , c r e o que es ma s i 1 e g a l amen a za r , 
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insultar y difamar, porque eso si cae, me parece, yo no se 

muchas leyes pero por ah1 habra algunos abogados parece que 

eso si cae dentro del código penal, y nosotros no hemos men

cionado ese asunto, creo que reunirse no era ninguno trabaja

dor universitario, ninguno ten1a un compromiso formal con el 

sindicato y si revisamos ese documento cuidadosamente no veo 

en ningún lado, en ningún lado, algo que diga señores vamos a 

levantar la huelga. Lo �ltimo que recuerdo es que en MExico 

no s re g i mo s p o r a 1 g o que s e 1 1 ama c r e o que De r e ch o Po s i t i v o 

espero no estar equivocado porque esas son mis lecciones de 

prepa, el Derecho Positivo dice que no debemos de hablar de 

s u pu e s t o s s i no de hecho s y s i ah ii no d i ce que es t amo s en 

contra de la huelga o de volver a clases pues no estamos ni 

en con t r a de 1 a hu e 1 g a o de v o 1 ver a c 1 as e s , e s e do c ume n t o 

dice que nos preocupamos porque estamos a punto de perder el 

t r i me s t r e , por qué , p o r q u e ha y un a ex pe r i en c i a h i s t o r i ca y 

todo esto termina en un punto donde esta lo ilegal de que se 

reunan, donde esta lo ilegal de recahar firmas por una 

preocupacion valida porque hay un antecedente, y si repito 

que lo ilegal si es amenazar e insultar. 

SRITA. CLAlIDIA TORRERO.- "Solamente quiero decir en respuesta 

a lo que afirmo el Sr. Muñoz, que es mi deber decir, que las 
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asambleas de Azcapotzalco, s[ fueron manipuladas por un de

terminado sector, al grado de que se tomaron algunos acuer

dos. Muy particularmente en una asamblea se tomo un acuerdo 

con un quórum de 400 personas y no se llevo a cabo y al d[a 

siguiente retomaron ese punto solamente con 40 personas en el 

quórum en un d[a que inclusive no dejaron entrar a las per

sonas que hab[amos sido catalogadas como pertenecientes aun 

sector con ideas diferentes a las de ellas, a mi no me deja

ban entrar y querían que demostrase que yo era representante 

de rolegio y así solamente as[ me dejaron entrar y se 

quedaron a fuera muchísimos amigos míos, compañeros mios que 

i bamos a defender un punto y en ese momento que me dejaron 

entrar a m[, Héctor abrio la puerta y entraron 4 personas mas 

compañeros tuyos." 

SRITA. ESPERANZA ZUCCOLOTTO.- "Unicamente quer[a hacer men

ción de que lo que se le hab[a pedido al compañero Raymundo 

Melina fue una explicación de lo que él trato como estudiante 

de hacer, creo que mas que una petición por parte de algün 

colegiado eso se esta convirtiendo en un tribunal, donde se 

esta cuestionando si es ilegal o no, creo que al parecer de 

muchos esa cuestión de ·recaba r firmas en el que no ti ene 

ningün contenido político, sino simplemente expresa un sen-
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t i r , un sen t i r que y a s e d emo s t r o con 4 , O O O f i r ma s , e s un 

sentir que no tiene que ver con unas ideas diferentes a las 

de otras personas, entonces, mas que nada yo cuestionaria a 

esas personas que estan difamando en cierta forma a otras y 

poniendo en duda la capacidad de este estudiante que a lo 

mucho, yo no se si ustedes habrán ido a periiodicos con el 

simplemente el hecho de publicar algo o llevar una carta es 

realmente facil, realmente facil, yo no cuestiono su capaci

dad de haber podido él difundir tan rápido esta información y 

e 1 hecho de que e l se pres en ta r a ü n i c amen te a l u d i en do 1 a 

responsabilidad de que esto atañe, creo que se tiene que 

pon e r a l a con s i de r a c i o n de mucho s , que a pe s a r de es o e 1 

tuvo problemas porque esta información no fue la que el pre

cisamente el habiia trasmitido, entonces si fue transgiversada 

exactamente, yo quisiera mencionar esto basicamente y poner-

1 os a su cons i derac ion, por favor, no quer1i a él romper el 

movimiento de huelga cabe aclarar, el no estaba en contra de 

la huelga solo estaba en defensa de lo del trimestre nada 

mascuestiono eso, gracias." 

PRESIDENTE.- "Finalmente el Sr. Kloss." 

SR. FRANCISCO KLOSS.- "A nombre de los alumnos de la Unidad 

Xochimilco y considerando que esta discusión nos va a dar 
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para las pr5ximas cinco semanas de inactividad bastante que 

pensar, pediria a la Secretaria del Colegio que la anote cir

cunstanciada en el Acta y pediría a los representantes estu

diantiles que nos dedicaramos a pensar un poco en todo esto." 

A 1 no ha b e r ma s a s un t o s gen e r a 1 e s que t r a t a r y s i en do 1 a s 

6:45 horas del día señalado al rubro, el Presidente dio por 

concluida la Sesión Núm. 64 del Colegio Academice, exten

diéndose la presente Acta que para constancia firman 

FIS. SERGIO REYES LUJAN 

P r   e   s   i   d  e   n  t  e  

MTRO. JORGE RUIZ DUEÑAS 

S e c r e t a r i o
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